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Idejno i izvedbeno rješenje likovnog postava: Romanička kuća  

 

Općenito 

Predmetna građevina je javna zgrada, odnosno zgrada u funkciji Zavičajnog muzeja 
Poreštine. Građevina je pozicionirana u užoj jezgri grada Poreča. Ista se u cjelosti nalazi na 
građevnoj čestici koja je definirana tlocrtnim oblikom zgrade i na kojoj je izgrađena kao 
samostojeći troetažni (P+2) objekt. Izgrađena je u 13. st. te predstavlja jedan od rijetkih 
očuvanih primjera stambene arhitekture romaničkog razdoblja u Istri. Više je puta obnavljana 
i dograđivana, a velikim restauratorskim zahvatom iz 1926., koji je vodio konzervator 
Ferdinando Forlati, dobila je drveni balkon po kojem je danas prepoznatljiva, ali koji se ne 
može smatrati njezinim izvornim dijelom. Do Drugog svjetskog rata građevina je bila u 
sklopu stambenog bloka koji je uništen bombardiranjem zbog čega danas Romanička kuća 
stoji kao samostalan objekt. 

Lokacija građevine 

Objekt se nalazi u užem centru grada Poreča, na k.č. 189, na adresi Marafor 1. Zgrada se 
nalazi unutar kulturno-povijesne cjeline grada Poreča, zaštićenog kao nepokretno kulturno 
dobro pod oznakom Z-2544. Sa rješenjem od 27. 06. 1923. Romanička kuća je stavljena pod 
zaštitu i uvrštena u popis kulturnih dobara grada Poreča. (Elenco delle costruzioni di interesse 
artistico, Nota dell’Amministrazione dei Monumenti Musei, Gallerie e Scavi di Antchità, d. d. 
Parenzo, 27- VI-1923, N. 84). 

Oblik i veličina građevne čestice 

Zgrada se proteže kroz cijelu česticu, stoga tlocrt definira oblik čestice; približno je kvadrat 
tlocrtne površine 54 m2. 

Oblik, veličina i smještaj građevine na građevinskoj čestici 

Građevina danas stoji kao samostojeći objekt, iako je do drugog svjetskog rata bila 
uglovnica u kutu bloka. Sastoji se od prizemlja, dva kata i potkrovlja i natkrivena je drvenim 
trostrešnim krovom. Tavanska prostorija ima maksimalnu visinu 110 m u sredini prostora, 
stoga nije upotrebljiva osim za prolazak do krovnog prozora i izlaz na krov. Tlocrtno je 
približno kvadrat, iz kojeg izlazi samo volumen stubišta. Ukupni, maksimalni gabariti 
građevine iznose 791 x 717 cm. Visina vijenca zadnje etaže u odnosu na najnižu kotu 
uređenog terena uz građevinu iznosi 8,75 m. Ukupna visina građevine od konačno zaravnatog 
i uređenog terena uz pročelje građevine na njegovom najnižem dijelu do najviše točke krova 
(sljemena) iznosi 10,56 m. 

Građevina prikriva cijelu građevnu česticu. Sa sjeverne strane prolazi ulica Decumanus, a sa 
istoka i zapada nalazi se Trg Matije Gupca. 

Građevina javne namjene bruto razvijena površina: 

prizemlje: 47,67 m2 

1. kat: 58,67 m2 

2. kat: 33,40 m2 

Stambena građevina ukupno bruto površina: 129,74 m2 
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Namjena građevine 

Građevina ima javnu namjenu – izložbeni prostor u vlasništvu Zavičajnog muzeja Poreštine. 

Način priključenja na prometnu površinu 

Građevina ima izravan pješački pristup na javnu prometnu površinu sa sjeverne strane i sa 
zapadne strane.  

Uvjeti za nesmetani pristup, kretanje, boravak i rad osoba smanjene pokretljivosti 

Zgrada ima manje od 300 m2 stoga se obaveze Pravilniku o osiguranju pristupačnosti 
građevina osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti ne odnose na predmetnu 
građevinu („građevine kulturne namjene: sveučilišna knjižnica; knjižnica; kulturni centar; 
kongresni centar; muzej, galerija, izložbeni prostor površine 300 m² i više; kino, kazalište i 
koncertna dvorana, sa 100 i više mjesta u gledalištu i sl“). 

 

Projektni zadatak 

Tijekom 2023.-2024. izvršena je obnova Romaničke kuće prema Glavnom projektu obnove 
Romaničke kuće, ZOP 08/23. Obnova je uključivala su građevinsko-obrtničke radove, 
sanaciju međukatnih konstrukcija, statičku stabilizaciju, restauratorske radove na kamenini, te 
stolarske, elektromontažne i strojarske radove. Navedenom obnovom zadržana je javna 
namjena, kao izložbeni prostor u vlasništvu Zavičajnog muzeja Poreštine, s ciljem otvaranja 
stalnog postava. 

Kroz muzejski postav će biti predstavljena kultura stanovanja u Poreču u 19.-20. stoljeću te 
povijest Romaničke kuće kao jednog od rijetkih očuvanih primjera stambene arhitekture 
romaničkog razdoblja. U okviru projekta potrebno je izraditi idejno i izvedbeno rješenje 
oblikovanja likovnog postava u Romaničkoj kući. Kod osmišljavanja koncepta i projekta 
postava treba voditi računa o prostoru, obliku, atmosferi, višesenzornim iskustvima, 
doživljajnom aspektu u kreiranju suvremene interpretacije prostora i značenja Romaničke 
kuće. Posebni ciljevi su slijedeći: optimalno iskorištenje prostora; uspostava kvalitetnog 
odnosa postava, uređenja i opremanja s postojećom zgradom koja je pod zaštitom; 
oblikovanje i opremanje u skladu sa suvremenim muzeološkim smjernicama.  

Izrada novog stalnog postava muzeja u Romaničkoj kući inovativnim sadržajem i 
multimedijalnom prezentacijom treba interpretirati bogatu povijesti kulture stanovanja u 
Poreču u zadanom povijesnom razdoblju kroz muzejske predmete iz fundusa Zavičajnog 
muzeja Poreštine. 

Od izrađivača se očekuje da izradi sveobuhvatno muzeološko-muzeografsko rješenje koje će 
sadržavati viziju i ciljeve, kao i ciljane dionike i skupine. Zadaci izrađivača uključuju 
definiranje vizualnog identiteta, osnovnih interpretativnih kategorija, selekciju građe, odabir 
muzeološke strategije, izradu muzeografske osnove te odabir najprimjerenijih multimedijalnih 
oruđa unutar predmetne građevine. Vizualni identitet podrazumijeva sustav grafičkih 
standarda, karakteristične boje i tipografije te ostale elemente koji čine dio sustava vizualne 
identifikacije. Dizajn postava uključuje oblikovanje svih potrebnih elemenata (postamenti, 
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police, displeji i sl.) i grafičke opreme postava (legende, vremenske lente, aplikacije, grafička 
obrada teksta i fotografija i sl.) i produkciju (pripreme za tisak., izrada nacrta i sl.). Dizajn 
stalnog postava izložbe mora biti detaljno razrađen prema sekcijama, odnosno tematskim 
cjelinama po prostorijama i podtematskim cjelinama unutar definiranih tema. Teme će se 
definirati kroz muzejski fundus, na raspolaganju izabranom ponuditelju. Rješenje mora 
sadržavati detaljnu razradu funkcionalne organizacije prostora. Važan dio rješenja 
predstavljaju smjernice interpretacije i prezentacije prilikom čega je zadaća izrađivača utvrditi 
najprikladniju tematsku strukturu izložbenog postava, ulogu teksta, rasvjete, zvuka i audio 
dizajna, produkt dizajna kao i ostalih oblika multimedije koji će omogućiti sinergijski 
povezanu i kvalitetnu prezentaciju teme. Elementi postava trebaju biti suvremeni u 
materijalima i oblikovnom pristupu, ali svojom naravi trebaju podržavati i poštivati okvir 
prostora u kojem se nalaze. Postav treba na interaktivan i suvremen način prezentirati zadanu 
temu. Projekt mora predvidjeti liniju kretanja posjetitelja na način da se osigura logičan slijed 
razgledavanja. Posebno je potrebno voditi računa da se radi o povijesnoj zgradi i da 
mikroklimatski uvjeti mogu biti nestabilni. Pri izboru materijala, opreme i projektnih rješenja 
potrebno je odabrati one otporne na vlagu i promjene temperature koje mogu oscilirati i u 
jednome danu. Pri izboru opreme i materijala potrebno je voditi računa o lakom održavanju, 
što nižim troškovima pogona i održavanja, jednostavnoj manipulaciji, dostupnosti rezervnih i 
potrošnih dijelova te mogućnosti dopunjavanja multimedijalnih sadržaja. Izrađivač je 
obavezan surađivati s ovlaštenim predstavnicima Muzeja po pitanju usklađenja projektnih 
rješenja ali i vršiti nadzor nad izvođenjem postava.  

Prezentacija projekta treba sadržavati sve karakteristične vizualne elemente, definirane 
njihove međuodnose i pravila korištenja. Prezentacija projekta predavat će se u digitalnom 
(CD ili USB) i tiskanom obliku (format A3). U tiskanom obliku dovoljno je izraditi jedan 
primjerak.  

Predviđen period angažmana: 

- idejno rješenje — 4 tjedana 

- dorade / korekcije — 2 tjedna 

- izvedbeno rješenje — 4-6 tjedana 

Muzej će izabranom ponuditelju osigurati: sve dostupne materijale, sve u elektronskom 
obliku, u .doc i .pdf formatu te građu za postav.  

U prilogu:  

- Fotografije postojećeg stanja 
- Glavni projekt obnove Romaničke kuće (ZOP 08/23) 
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1. OPĆI DIO 
 

 
 
 

građevina:    Romanička kuća u Poreču 
 
investitor:    ZAVIČAJNI MUZEJ POREŠTINE 
    Decumanus 9, Poreč 
    OIB: 97049241725 
 
naziv zahvata:  obnova građevine javne namjene 
 
lokacija:    k.č. 189, k.o. Poreč 
 
vrsta projekta:   glavni projekt 
 
ZOP:    08/23 
 
oznaka mape:  2023-02 
 
glavni projektant:   mr.sc. Dino Ružić, dipl.ing.građ. 
 
projektant:    Branko Orbanić, dia  
 
suradnici:     Katarina Vretenar, mag.ing.arch.,  

Nik Šimetić, stud. arh. 
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1.2. RJEŠENJE O IMENOVANJU GLAVNOG PROJEKTANTA 
 
Na temelju članka 52. Zakona o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) imenuje se za 
  

GLAVNOG PROJEKTANTA 
 
 

mr.sc. Dino Ružić, d.i.g.  
 
na izradi Glavnog projekta za obnovu Romaničke kuće u Poreču smještene na k.č. 189, k.o. 
Poreč, zajedničke oznake projekta 23/08. 
 
NARUČITELJ:  ZAVIČAJNI MUZEJ POREŠTINE – Museo del territorio parentino 

  Decumanus 9, Poreč 
  OIB: 97049241725 

 
GRAĐEVINA:   Romanička kuća u Poreču 
 
FAZA:    Glavni projekt 
ZOP:    08/23 
 
 
 

Obrazloženje 
 

Mr.sc. Dino Ružić, dipl.ing.građ. upisan je u Imenik ovlaštenih inžinjera građevinarstva 
"Hrvatske komore arhitekata i inženjera u građevinarstvu" kao ovlašteni inženjer 
građevinarstva pod rednim brojem 1104, rješenjem oznake Klasa: UP/I-360-01/99/1104, Ur. 
broj: 314-01-99-1, od 15. rujna 1999. 
 
 
Glavni projektant: 
Mr.sc. Dino Ružić, d.i.g.   
          Za Investitora: 

ZAVIČAJNI MUZEJ POREŠTINE – 
Museo del territorio parentino 

        Decumanus 9, Poreč 
 
             
Žminj, veljača 2023.   
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1.3. RJEŠENJE O IMENOVANJU PROJEKTANTA 
 
 
Kapitel d.o.o. 
9.rujna 6, 52341 Žminj 
 
donosi 
 

RJEŠENJE O IMENOVANJU PROJEKTANTA 
 
kojim se imenuje 
 
 

Branko Orbanić, d.i.a. 
 
za projektanta na izradi Glavnog projekta za obnovu Romaničke kuće u Poreču smještene 
na k.č. 189, k.o. Poreč, zajedničke oznake projekta 23/08. 
 
NARUČITELJ:  ZAVIČAJNI MUZEJ POREŠTINE – Museo del territorio parentino 

  Decumanus 9, Poreč 
  OIB: 97049241725 

 
GRAĐEVINA:   Romanička kuća u Poreču 
 
FAZA:    Glavni projekt 
 

Obrazloženje 
 

Branko Orbanić, dipl.ing.arh. upisan je u Imenik ovlaštenih arhitekata "Hrvatske 
komore arhitekata" kao ovlašteni arhitekt pod rednim brojem 3061, rješenjem oznake 
Klasa: UP/I-350-07/05-01/3061, Ur. broj: 314-01-05-1, Zagreb, 21. travnja 2005. 
 
 
 
 
                  Za Kapitel d.o.o. 
            Direktor: 
Žminj, veljača 2023.        Gracijela Orbanić, oec 
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1.4. IZJAVA O SUKLADNOSTI PROJEKTA ARHITEKTURE s odredbama 
posebnih zakona i drugih propisa 

 
Temeljem članka 70. Zakona o gradnji ( NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19 ) i članka 16. Pravilnika o 
obveznom sadržaju i opremanju projekata građevina (NN 118/2019) za 
 
NARUČITELJ:  ZAVIČAJNI MUZEJ POREŠTINE – Museo del territorio parentino 

  Decumanus 9, Poreč 
  OIB: 97049241725 

 
GRAĐEVINA :                     Romanička kuća u Poreču 
                                                  
MJESTO GRADNJE :                   k.č. 189, k.o. Poreč 
 
ZOP :                         08/23,  BROJ MAPE :    1 – ARHITEKTONSKI PROJEKT        
 
FAZA IZRADE PROJEKTA :         Glavni projekt  
                                
dajem       
              
                                            
IZJAVU O SUKLADNOSTI 
 
Kojom potvrđujem da je ovaj arhitektonski projekt (ZOP: 08/23, mapa 1 – 08/23A) usklađen 
sa: 
 
- Prostornim planom uređenja Grada Poreča (Sl.G, br. 14/02. 8/06. 7/10. i 8/10. - pročišćeni 
tekst),  
- Generalnim urbanističkim planom grada Poreča (Sl.G, br. 11/01. 9/07. 7/10. i 9/10. - 
pročišćeni tekst) 
- smjernicama iz Konzervatorskog elaborata za Romaničku kuću od rujna 2022. 
 
- sa sljedećim zakonima, pravilnicima i propisima: 
Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19), 
Zakon o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje (NN 78/15, 118/18,110/19), 
Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19), 
Zakon o građevnim proizvodima (NN 76/13, 30/14, 130/17, 39/19, 118/20), 
Zakon o zaštiti na radu (NN 71/14, 118/14, 154/14 , 94/18, 96/18), 
Zakon o zaštiti od požara (NN 92/10) 
Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 100/04,  87/09, 88/10, 61/11, 
25/12, 136/12, 157/13, 152/14 , 98/15, 44/17, 90/18, 32/20, 62/20, 117/21), 
Zakon o vodama (NN 153/09, 63/11, 130/11, 56/13), 
Zakon o obveznim odnosima (NN 35/05, 41/08), 
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Zakon o državnom inspektoratu (NN 115/08), 
Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18 i 14/21), 
Zakon o normizaciji (NN 80/13) 
Zakon o mjeriteljstvu (NN 74/14, 111/18) 
Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18) 
Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) 
Zakon o energetskoj učinkovitosti (NN 127/14, 116/18, 25/20, 32/21, 41/21) 
 
Pravilnik o jednostavnim i drugim građevinama i radovima (NN 112/17, 34/18, 36/19, 98/19, 31/20, 
74/22) 
Pravilnik o nostrifikaciji projekata (NN 98/99, 29/03 20/17) 
Pravilnik o tehničkim dopuštenjima za građevne proizvode (NN 103/08) 
Pravilnik o ocjenjivanju sukladnosti, ispravama o sukladnosti i označavanju građevnih proizvoda 
(NN 103/08, 147/09, 87/10,129/11) 
Pravilnik o nadzoru građevnih proizvoda (NN 113/08) 
Pravilnik o potrebnim znanjima iz područja upravljanja projektima (NN 85/15) 
Pravilnik o načinu utvrđivanja obujma i površine građevina u svrhu obračuna komunalnog doprinosa 
(NN 15/19) 
Pravilnik o kontroli projekata (NN 32/14, 72/20) 
Pravilnik o uvjetima i mjerilima za davanje ovlaštenja za kontrolu projekata (NN 32/14, 69/14, 27/15) 
Pravilnik o obveznom sadržaju i opremanju projekata građevina (NN 118/19, 65/20) 
Pravilnik o održavanju građevina (NN 122/14, 98/19) 
Pravilnik o stručnom ispitu osoba koje obavljaju poslove graditeljstva i prostornoga uređenja (NN 
129/15) 
Pravilnik o načinu izračuna građevinske (bruto) površine zgrade( NN 93/17) 
Pravilnik o uvjetima za dobivanje dopuštenja za obavljanje poslova na zaštiti i očuvanju kulturnih 
dobara (NN 98/18) 
Pravilnik o dokumentaciji za izdavanje prethodnog odobrenja za radove na kulturnom dobru (NN 
134/15) 
 
Tehnički propis za prozore i vrata (NN 69/06) 
Tehnički propis o sustavima ventilacije, djelomične klimatizacije i klimatizacije zgrada (NN 03/07) 
Tehnički propis za dimnjake u građevinama (NN 03/07) 
Tehnički propis o sustavima grijanja i hlađenja zgrada (NN 110/08) 
Tehnički propis za niskonaponske električne instalacije (NN 5/10) 
Tehnički propis o građevnim proizvodima (NN 33/10, 87/10, 146/10, 81/11, 100/11, 130/12, 81/13, 
136/14, 119/15) 
Tehnički propis kojim se utvrđuju tehničke specifikacije za građevne proizvode u usklađenom 
području (NN 4/15, 24/15, 93/15, 133/15 , 36/16, 58/16, 104/16, 28/17, 88/17) 
Tehnički propis za građevinske konstrukcije (NN 17/17) 
Tehnički propis za drvene konstrukcije (NN 124/07, 58/09, 125/10, 136/12) 
 
EUROPSKE NORME – DJELOVANJA: HRN EN 1991-1-4:2012 
 
Posebni uvjeti i uvjeti priključenja 



 
 

 
KAPITEL d.o.o., 9. rujna 6, Žminj 

  
Romanička kuća u Poreču | k.č. 189, k.o. Poreč | glavni projekt | 2023-02 | veljača 2023 | 18 

 
 

 
te svim ostalim važećim zakonima, pod zakonskim aktima, pravilnicima, propisima i normama koji 
su doneseni na temelju navedenih zakona i pravilnika. 
 
Projektant Branko Orbanić dipl. ing. arh. iz Žminja, upisan u Imenik ovlaštenih inženjera arhitekture 
pod rednim brojem 3061, s danom upisa 19. travnja 2005. godine. 
 
 
 

        Glavni projektant: 

Žminj, veljača 2023.                                                                  Branko Orbanić, dipl. ing. arh.  
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2. TEHNIČKI  DIO 
 

 

građevina:    Romanička kuća u Poreču 
 
investitor:    ZAVIČAJNI MUZEJ POREŠTINE 
    Decumanus 9, Poreč 
    OIB: 97049241725 
 
naziv zahvata:  obnova građevine javne namjene 
 
lokacija:    k.č. 189, k.o. Poreč 
 
vrsta projekta:   glavni projekt 
 
ZOP:    08/23 
 
oznaka mape:  2023-02 
 
glavni projektant:   mr.sc. Dino Ružić, dipl.ing.građ. 
 
projektant:    Branko Orbanić, dia  
 
suradnici:     Katarina Vretenar, mag.ing.arch.,  

Nik Šimetić, stud. arh. 
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2.1. TEKSTUALNI DIO  
 
 
Općenito 
 

Predmetna građevina je javna zgrada, odnosno zgrada u funkciji Zavičajnog muzeja 
Poreštine. Građevina je pozicionirana u užoj jezgri grada Poreča. Ista se u cjelosti nalazi na 
građevnoj čestici koja je definirana tlocrtnim oblikom zgrade i na kojoj je izgrađena kao 
samostojeći troetažni (P+ 2) objekt. Predmet ovog glavnog projekta je izrada tehničke 
dokumentacije za ishođenje potvrde glavnog projekta. 
 
 
 

2.1.1. ZAJEDNIČKI TEHNIČKI OPIS 
 
Lokacija građevine 
Objekt se nalazi u užem centru grada Poreča, na k.č. 189, na adresi Marafor 1. Zgrada se 
nalazi unutar kulturno-povijesne cjeline grada Poreča, zaštićenog kao nepokretno kulturno 
dobro  pod oznakom Z-2544. 
 
Oblik i veličina građevne čestice 
Zgrada se proteže kroz cijelu česticu, stoga tlocrt definira oblik čestice; približno je kvadrat 
tlocrtne površine 54 m2. 
 
Oblik, veličina i smještaj građevine na građevinskoj čestici 
Građevina danas stoji kao samostojeći objekt, iako je do drugog svjetskog rata bila 
uglovnica u kutu bloka. Sastoji se od prizemlja, dva kata i potkrovlja i natkrivena je drvenim 
trostrešnim krovom. Tlocrtno je približno kvadrat, iz kojeg izlazi samo volumen stubišta. 
Ukupni, maksimalni gabariti građevine iznose 791 x 717 cm. 
Građevina prikriva cijelu građevnu česticu. Sa sjeverne strane prolazi ulica Decumanus, a sa 
istoka i zapada nalazi se Trg Matije Gupca. 
 
Građevina javne namjene bruto razvijena površina:  

prizemlje: 47,67 m2 
1.  kat: 58,67  m2 
2. kat: 33,40  m2 

 
Stambena građevina ukupno bruto površina : 129,74 m2 
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Namjena građevine 
Građevina ima javnu namjenu – izložbeni prostor u vlasništvu Zavičajnog muzeja Poreštine.   
 
Način priključenja na prometnu površinu 
Građevina ima izravan pješački pristup na javnu prometnu površinu sa sjeverne strane i sa 
zapadne strane.  Pješački i kolni pristup građevini je iz ulice Decumanus i ostaje 
nepromijenjen. 
 
Način priključenja na komunalnu infrastrukturu 
Građevina ima postojeći priključak na vodovodnu i elektroenergetsku mrežu stoga ne 
potražuje nikakve nove priključke. 
 
Termotehničke instalacije 
Predviđeno je korištenje električne energije kao glavnog energenta uz korištenje dizalice 
topline putem VRF sustava za grijanje i hlađenje. Vanjska jedinica dizalice topline smještena 
je iza južnog zida objekta.  
 
Uvjeti za nesmetani pristup, kretanje, boravak i rad osoba smanjene pokretljivosti 
Zgrada ima manje od 300 m2  stoga se obaveze Pravilniku o osiguranju pristupačnosti 
građevina osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti ne odnose na predmetnu 
građevinu („građevine kulturne namjene: sveučilišna knjižnica; knjižnica; kulturni centar; 
kongresni centar; muzej, galerija, izložbeni prostor površine 300 m² i više; kino, kazalište i 
koncertna dvorana, sa 100 i više mjesta u gledalištu i sl“).  
 
BROJČANI POKAZATELJI 
Ukupni, maksimalni gabariti zgrade građevine iznose 7,91m x 7,17m. Visina vijenca zadnje 
etaže u odnosu na najnižu kotu uređenog terena uz građevinu iznosi 8,75 m. Ukupna visina 
građevine od konačno zaravnatog i uređenog terena uz pročelje građevine na njegovom 
najnižem dijelu do najviše točke krova (sljemena) iznosi 10,56 m. 
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Usklađenost građevine s odredbama za provođenje i grafičkim dijelovima prostorno- 
planske dokumentacije: 
 
Za područje u kojem se nalazi predmetna građevina obuhvaćena ovim projektom obnove 
mjerodavni su: 
 
A / Prostorni plan Uređenja Grada Poreča (Službeni glasnik br. 14/02. 8/06. 7/10. i 8/10. - 
pročišćeni tekst) 
 
prema kartografskom prikazu PPU Grada Poreča čestica se nalazi u: 
3.A- UVJETI KORIŠTENJA I ZAŠTITE PROSTORA - PODRUČJA POSEBNIH UVJETA 
KORIŠTENJA u zonu arheološkog područja, u povijesnoj jezgri 
3.B. – UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE PROSTORA – PODRUČJA POSEBNIH 
OGRANIČENJA U KORIŠTENJU u zoni obalnog područja mora i voda 
  
 
B/ Generalni urbanistički plan Grada Poreča (Službeni glasnik br. 11/01. 9/07. 7/10. i 9/10. - 
pročišćeni tekst) 
 
prema kartografskom prikazu Generalnog urbanističkog plana Grada Poreča čestica se 
nalazi u:  
1.B KORIŠTENJE I NAMJENA POVRŠINA – u zoni mješovite namjene i u zaštićenom 
obalnom području mora 
 
4.1.B. UVJETI KORIŠTENJA I ZAŠTITE PROSTORA – PODRUČJA PRIMJENE POSEBNIH 
MJERA ZAŠTITE  
– U zoni obuhvata izrade prostornog plana – DPU, 
- u zoni A –  potpuna zaštita povijesnih struktura (područje unutar najstarije jezgre grada 
Poreča (područje antičkog i srednjevjekovnog Poreča na poluotoku s dijelom 
novovjekovnog grada omeđenog prostorom parka Olge ban, Trga J. Rakovca i autobusnog 
kolodvora)  
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Iskaz ukupne ploštine podne površine zgrade, ukupne ploštine korisne 
površine zgrade i ukupnog obujma zgrade  

 
 
ISKAZ UKUPNE PLOŠTINE PODNE POVRŠINE ZGRADE – BRUTO POVRŠINE 
Površina je obračunata prema: 
- Točki 5.1.3. norme HRN ISO 9836:2017 
- Članak 3. stavak 1. podstavak 3. Zakona o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 
39/19, 98/19) 
- Pravilnikom o načinu obračuna građevinske (bruto) površine zgrade (NN 93/17) 
 
Pg – bruto površina ; k – koeficijent redukcije ; Pgb – građevinska bruto površina 
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ISKAZ UKUPNE PLOŠTINE KORISNE POVRŠINE ZGRADE – NETO POVRŠINE 
Površina je obračunata prema: 
- Točki 5.1.7. norme HRN ISO 9836:2017 
- Zakonu o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19) 
- Pravilnikom o načinu obračuna građevinske (bruto) površine zgrade (NN 93/17) 
 
Pp – površina poda; k – koeficijent redukcije ; Pk – korisna neto površina 
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2.1.2. TEHNIČKI OPIS - STRUKOVNI 
 

Opis postojećeg stanja 
 
Građevina je locirana unutar zaštićene kulturno- povijesne cjeline grada Poreča na k.č. 189,  
k.o. Poreč. Kulturno-povijesna cjelina grada Poreča zaštićena je kao kulturno dobro i 
upisana u Registar kulturnih dobara RH – Listu zaštićenih kulturnih dobara pod br. Z-2544 
Sa rješenjem od 27. 06. 1923. romanička kuća je stavljena pod zaštitu i uvrštena u popis 
kulturnih dobara grada Poreča. (Elenco delle costruzioni di interesse artistico, Nota 
dell’Amministrazione dei Monumenti Musei, Gallerie e Scavi di Antchità, d. d. Parenzo, 27-
VI-1923, N. 84) 
Za predmetnu građevinu izrađen je konzervatorski elaborat: „Romanička kuća Poreč – 
konzervatorski elaborat“, autor: mr.sc. Jadranka Drempetić, dipl.ing.arh., suradnici: 
Gaetano Bencic, prof., Martina Vivoda Gugić, mag.ing.arch., od rujna 2022. godine. 
Također se restauratorsko sondiralo od strane ovlaštenog restauratora iz tvrtke Ars 
restaura, d.o.o., Brnaze 307, Sinj. („Izvješće o pokusom sondiranju Romaničke kuće u ulici 
Decumanus u Poreču“, studeni 2022.) 
Izrađen je i „Konzervatorsko-restauratorski elaborat kamenih elemenata Romaničke 
kuće u Poreču“, od strane ovlaštenog restauratora kamena Đeni Gobić-Bravar iz tvrtke 
Arheološki muzej Istre iz Pule, od veljače 2023. godine. 
 
Kuća se nalazi neposredno u blizini trga Marafor, sa južne strane Decumanusa, zapadno od 
Cardo Maximusa. Danas funkcionira kao samostalni objekt, iako je do drugog svjetskog 
rata bila uglovnica u bloku. Razrušeni blok nikada nije ponovo izgrađen, stoga je danas 
romanička kuća izoliran objekt, a istočni i južni zidovi koji su bili vezani na susjedne kuće su 
konzervirani kao ruševina. 
Objekt se sastoji od glavnog volumena P+2, natkrivenog trostrešnim krovom. Tlocrtno se 
zgrada približava kvadratu, iz kojeg izlazi samo volumen vanjskog stubišta. Drugi kat je 
proširen drvenim balkonom prema sjevernoj i zapadnoj strani za cca 110 cm. Njega natkriva 
drvena streha. Ukupni, maksimalni gabariti zgrade građevine iznose 7,91m x 7,17m. Visina 
vijenca zadnje etaže u odnosu na najnižu kotu uređenog terena uz građevinu iznosi 8,75 m. 
Ukupna visina građevine od konačno zaravnatog i uređenog terena uz pročelje građevine na 
njegovom najnižem dijelu do najviše točke krova (sljemena) iznosi 10,56 m. 
 
Kuća ima nekoliko ulaza – dva ulaza u prizemlje – direktno sa ul. Decumanus sa sjeverne 
strane te još jedan ulaz sa zapane strane. 50-tih godina je kuća imala ulaz preko niše ispod 
stubišta, a danas je taj ulaz zazidan. Prizemlje se trenutno koristi kao galerija.  
Na 1. kat se ulazi preko vanjskog kamenog stubišta koje je dograđeno 16-17. st.  
Na prvom katu se nalazi spremište i drveno stubište koje vodi na drugi kat.  
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Na drugom katu je izložbena prostorija i terasa koja djelomično izlazi iz osnovnog volumena 
zgrade. 
Tavanska prostorija ima maksimalnu visinu 110 m u sredini prostora, stoga nije upotrebljiva 
osim za prolazak do krovnog prozora i izlaz na krov.  
 
Objekt je izgrađen između 1250. i 1270.g. i od onda je prošao kroz nekoliko intervencija: 
prigradnja vanjskog stubišta između 16. i 17.st., nadogradnja 2. kata (na razglednici iz 1920. 
kuća nema balkon); 1926.g. odvijaju se radovi na obnovi kada se uklanja žbuka te otvara 
lođa te izvodi rekompozicija krova i drvenog balkona. 
1945. kuće uz romaničku kuću stradaju uslijed bombardiranja Poreča, a romanička kuća ima 
oštećena dva zida. 1948. počela je obnova – prezidani su južni i istočni zid. Ponovo su 
pokrenuti radovi već 1953.g. kada je pojačan nedavno podignuti zid. Krovište i pokrov su 
zamijenjeni 80tih godina prošlog stoljeća. 
(Izvor: konzervatorski elaborat: „Romanička kuća Poreč – konzervatorski elaborat“, autor: mr.sc. 
Jadranka Drempetić, dipl.ing.arh., suradnici: Gaetano Bencic, prof., Martina Vivoda Gugić, 
mag.ing.arch., od rujna 2022. godine.) 
 
Osnovna vertikalna konstrukcija su kameni zidovi, debljine 50-60 cm, sa kamenim 
temeljima pretpostavljene dubine 40 cm. Međukatne konstrukcije su drvene, od drvenih 
greda i daščanog poda. Krov je također drveni, a sastavljen je od drvenih greda, na kojima 
leže letve, tavelice, hidroizolacija te krovni pokrov. Konstrukcija drvenog balkona je također 
drvena, sastavljena od drvenih greda i daščanog poda. Na ravni krov (uvučeni dio balkona) 
su položene tavelice. 
 
Sjeverno pročelje, okrenuto na Decumanus, izgrađeno je od jednolikih kamenih 
pravokutnih klesanaca. U prizemlju se nalaze ulazna dvokrilna vrata, uokvirena kamenim 
ertama te sa plitkim rasteretnim lukom. Na prvom katu je postavljena velika kamena bifora. 
Ispod bifore nalazi se horizontalni profilirani kameni vijenac.  Na 2. katu otvaraju se vrata i 
prozor (balkon), a zidovi su ožbukani i završno bojani narančastim tonovima.  
Na zapadnom pročelju istoče se prigrađeno stubište, kao i drveni istak balkona. U prizemlju 
i na 1. katu nalaze se ulazna vrata. Kamena pasica (kao i na severnom pročelju) pruža se od 
kamenog okvira vrata, prekinuta je zbog prigrađenog ognjišta i dimnjaka. Zapadno pročelje 
je također ostavljeno neožbukano, osim zidova na balkonu. 
Istočni zid pročelja je rekonstruiran i prezidan. Prema jugu je ostavljeno ojačanje u obliku 
kontrafora. Zid je grubo ožbukan izvana i fino zaribanom žbukom iznutra. 
 
Unutrašnjost 
Međukatne konstrukcije su drvene - drveni grednici, ojačani dodatno poprečnom masivnom 
gredom iznad prizemlja i prvog kata. Južni zid propušta vlagu u prizemlju i na katovima, 
čemu svjedoči otpala žbuka.  Zidovi su žbukani produžnom žbukom u prizemlju i vapnenom 
na katovima, te završno bojani bijelim sintetskim naličom.  
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U izvještaju o pokusnom sondiranju (Ars restauro, studeni 2022.) detaljnu su opisani 
kronološki slojevi naliča, žbuka i nosioca. 

 

Obnova građevine – opis projektiranog (obnovljenog) dijela građevine 
 
Planiranom obnovom zadržava se javna namjena, kao izložbeni prostor u vlasništvu 
Zavičajnog muzeja. Raspored prostorija se zadržava, kao i dimenzije prostorija.  
 
Ovim projektom predviđena je djelomična zamjena međukatne konstrukcije između 
prizemlja i kata. Sekundarni grednici mijenjaju se gredama od jelovine, a glavni nosač 
mijenja se gredom od lameliranog drva (GL 28 h). Grede ostaju istog presjeka, te se 
postavljaju u istim ležajevima kao i postojeće grede, sve prema projektu konstrukcije.  
Statičkim pregledom je ocijenjeno da su međukatna konstrukcija između 1. i 2. kata, kao i 
krovna konstrukcija u dobrom stanju, stoga se ne mijenjaju.  
Ugrađuje se i prsten zatega na razini krovišta, između duplih drvenih greda. 
 
Zbog djelovanja vlage, potrebno je skinuti unutarnju žbuku u prizemlju te ožbukati zidove 
vapnenom poroznom žbukom. Također se sanira žbuka na južnom zidu na prvom i drugom 
katu. 
Zadržava se i unutarnje drveno stubište, uz djelomičnu zamjenu gazišta.  
 
Što se tiče izvornih zidova (sjeverni i zapadni zid), pristupa im se s ciljem prezentacije 
izvornog ziđa. Fugiranje sljubnica se izvodi mortom od vapnenog hidrauličkog morta NHL5. 
Izvodi se čišćenje betonskih zakrpa na kamenom stubištu, te zatvaranje mortom NHL5. 
 
Južni i istočni zid su oštećeni od vlage stoga je potrebno skinuti postojeću produžnu žbuku, 
očistiti fuge, zapuniti ih ponovo te ožbukati zidove vapnenom žbukom. S vanjske strane se 
izvodi drenažni kanal. 
Svi zemljani radovi u objektu i izvan objekta moraju biti izvođeni uz stalni arheološki nadzor, 
koji može za to ovlaštena i osposobljena ustanova ili pojedinac, te s kojim je potrebno sklopiti 
ugovor o arheološkom nadzoru. 
Izvršitelj arheološkog nadzora dužan je prije početka radova ishoditi od Konzervatorskog 
odjela u Puli propisano rješenje o dozvoli za arheološke radove, te je po završetku arheoloških 
radova dužan dostaviti istom Odjelu pisano izvješće o obavljenom arheološkom nadzoru. 
 
Zamijenjuje se prozor bifore, te prozori na prvom i drugom katu, dok se drvena vrata 
zadržavaju, sve prema shemi stolarije. Vanjska stolarija je drvena, oblikovana prema 
uputama nadležnog konzervatorskog odjela, a boje i oblika potvrđena od strane istog. Ton 
stolarije određuje nadležni konzervator prema unaprijed pripremljenim uzorcima. 
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Kamena plastika 
 
U prvoj fazi obnove, potrebno je sanirati puknutu kamenu nadvratnu gredu ulaza u 
prizemlju te ulaza na prvi kat. Nadležni konzervator mora potvrditi razinu sanacije. 
 
U slijedećoj fazi obnove pristupa se detaljnijem čišćenju kamenih elemenata romaničke 
kuće – potrebno je isprati sve kamene površine vodom, odstraniti crne kruste 
aeroabrazivnom metodom sa sintetičkim sferama kalcijevog karbonata ili kemijskim 
oblozima. Potrebno je ukloniti cementne mortove, kao i ukloniti željezne klinove u 
kamenim blokovima i doprozornicima.  Ukoliko se nakon čišćenja primijete nove pukotine 
ili oštećenja poželjno ih je injektirati mortom na bazi hidrauličkog vapna. 
 
 
 
INSTALACIJE, GRIJANJE I PROVJETRAVANJE 
 
U građevini će se izvesti nove elektroinstalacije, sve prema projektu elektro instalacija. 
 
Sve prostorije provjetravati će se i osvjetljavati prirodnim putem, kroz prozore i vrata. 
Prostori se griju putem podnih ventilokonvektora. 
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Opis ispunjena temeljnih zahtjeva za projektirani dio građevine 
 
Temeljni zahtjevi za građevinu koji se osiguravaju u projektiranju i građenju predmetne 
građevine su: 
 
1. Mehanička otpornost i stabilnost 
Temeljni zahtjev mehaničke otpornosti i stabilnosti – obrađeno u grafičkom dijelu. 
 
2. Sigurnost u slučaju požara 
Temeljni zahtjev sigurnosti u slučaju požara određeni su posebnim propisima: 
Posebni uvjeti gradnje iz područja zaštite od požara i civilne zaštite u skladu sa Zakonom o 
zaštiti od požara (NN 92/10) i dr. pozitivnim propisima iz područja zaštite od požara. 
Prema zahtjevnosti zaštite od požara zgrada spada u skupinu 1- manje zahtjevne 
građevine.   
Građevina je projektirana na način da ispunjava bitne zahtjeve iz područja zaštite od požara 
propisane Zakonom o gradnji, Zakonom o zaštiti od požara i propisima donesenim na 
temelju tih zakona, posebnih propisa o zaštiti od požara te ostalih tehničkih propisa i pravila 
iz područja zaštite od požara. 
Mjere zaštite od požara nužno je provoditi tijekom rekonstrukcije građevine i tijekom 
njezina korištenja, kako bi se osigurali bitni zahtjevi za građevinu iz područja zaštite od 
požara tijekom trajanja građevine. 
 
Građevni proizvodi koji će se ugraditi u građevinu imati će požarne karakteristike u skladu 
sa Zakonom, o čemu će se prilikom dobave građevnih proizvoda od proizvođača pribaviti 
valjane isprave. 
Vlasnik građevine dužan je održavati u ispravnom stanju uređaje, električne instalacije, te 
druge uređaje koji bi mogli prouzročiti nastajanje i širenje požara, sve sukladno tehničkim 
propisima, pravilima, uputama proizvođača, o čemu mora posjedovati valjanu 
dokumentaciju.  
Vlasnik odnosno korisnik građevine dužan je posjedovati uređaje, opremu i sredstva za 
gašenje požara koje je dužan namjenski koristiti, održavati u ispravnom stanju i posebno ih 
označiti. Uređaji, oprema i sredstva za gašenje požara moraju biti uvijek dostupni za 
uporabu. Građevina je projektirana na način da se u slučaju požara: očuva nosivost 
konstrukcije, spriječi širenje vatre i dima unutar građevine, spriječi širenje vatre na susjedne 
građevine, omogući da osobe mogu neozlijeđene napustiti građevinu odnosno da se 
omogući njihovo spašavanje, te da se omogući zaštita spašavatelja. 
Navedeno se očituje u vatrootpornosti nosive konstrukcije građevine, konstruktivnih 
elemenata na međama čestica; u udaljenosti otvora građevine od susjednih građevina; u 
dispoziciji otvora na pročeljima građevine koja omogućava vatrogasnoj tehnici dohvat 
otvora. 
 
3. Higijena, zdravlje i okoliš 
Građevina nema priključak na vodovodnu ni kanalizacijsku mrežu. 
 
4. Sigurnost i pristupačnost tijekom uporabe 
Temeljni zahtjev sigurnosti i pristupačnosti tijekom uporabe ostvareni su izradom i 
ugradbom propisanih materijala i proizvoda, propisanih dimenzija, na propisani način kao 
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što su ograde, obrade podnih obloga, svih instalacija, vrata, prozora, svega potrebnog što 
sprječava mogućnost padova, proklizavanja, sudara, opeklina, električnog udara, ozljeda od 
eksplozija, provale. 
Prema Pravilniku o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjene 
pokretljivosti (NN 151/05,61/07,78/13) za predmetnu građevinu nije obavezna primjena 
elemenata pristupačnosti. 
 
5. Zaštita od buke 
Tehnička dokumentacija rješenja slojeva dijelova konstrukcije obrađena u grafičkom dijelu 
ovog projekta – opisani slojevi zadovoljavaju ispunjenje temeljnih zahtjeva higijene, 
zdravlja i okoliša te gospodarenje energijom i očuvanje topline i zaštitu od buke. 
 
6. Gospodarenje energijom i očuvanje topline 
Završna obrada fasade je je vapneni mort koji se nanosi na postojeće kamene zidove 
debljine 50-60 cm. Za grijanje prostora koriste se ventilokonvektori. 
 
7. Održiva uporaba prirodnih izvora 
Materijali ugrađeni u građevinu su takvi da se mogu ponovno reciklirati.  
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Projektirani vijek uporabe i uvjeti održavanja projektiranog dijela građevine 
 
Projektom su predviđene sve mjere koje osiguravaju temeljne zahtjeve za građevinu i druge 
uvjete u skladu sa Zakonom o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19), tehničkim propisima 
i drugim propisima i pravilnicima proizašlim iz ovog Zakona, a u skladu s lokacijskim 
uvjetima i namjenom građevine. 
 
Zgrada će se rabiti samo sukladno njenoj namjeni. Vlasnik zgrade odgovoran je za njeno 
održavanje. Održavanje zgrade te poslove praćenja stanja zgrade, povremene godišnje 
preglede, izradu pregleda poslova za održavanje i unaprjeđivanje ispunjavanja temeljnih 
zahtjeva za građevinu, utvrđivanje potrebe za obavljanje popravaka zgrade i druge slične 
stručne poslove, vlasnik građevine, odnosno osoba koja obavlja poslove upravljanja 
građevinama prema posebnom zakonu mora povjeriti osobama koje ispunjavaju propisane 
uvjete za obavljanje tih poslova posebnim zakonom. 
 
Projektirane mjere koje se odnose na mehaničku stabilnost i otpornost, sigurnost u slučaju 
požara, higijenu, zdravlje i okoliš, sigurnost i pristupačnost tijekom uporabe, gospodarenje 
energijom i očuvanje topline kao i funkcionalna organizacija osiguravaju odgovarajući rok 
trajanja građevine u skladu s njenom namjenom. 
Projektiranim mjerama i mjerama održavanja osiguran je propisani vijek zgrade od 
najmanje 50 godina  
 
Predviđeni rok trajanja, osim mjerama projektiranja osigurat će se i kroz gradnju primjenom 
građevinskih elemenata i proizvoda koji zadovoljavaju tehničke propise, važeće norme i 
mogu dobiti odgovarajuće ateste. 
Predviđeni rok trajanja osiguravat će se i nakon početka korištenja građevine i to: 
korištenjem zgrade u skladu s namjenom, pridržavanjem tehničkih uputstva za upotrebu i 
održavanje pojedinih instalacijskih i drugih podsustava u zgradi, održavanjem građevine 
tako da se tijekom njenog trajanja osiguravaju temeljni zahtjevi za građevinu i ne 
narušavaju njena svojstva. 
 
 

Žminj, veljača 2023.                      Projektant 
        Branko Orbanić, dipl.ing.arh 
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Dokaz o ispunjavanju temeljnih i drugih zahtjeva 
 
Podaci o elaboratima prethodnih istraživanja, drugi elaborati, studije i podloge koje su od 
utjecaja na tehnička svojstva projektiranog dijela građevine i građevine u cjelini su navedeni 
i opisani u različitim poglavljima ovog glavnog projekta. 
 
PRORAČUNI I ODGOVARAJUĆE METODE 
Dokazi o ispunjavanju temeljnih i drugih zahtjeva, proračunima mehaničke otpornosti i 
stabilnosti, hidrodinamičkim i termodinamičkim proračunima, fizikalnih svojstava i 
drugoga, te drugim proračunima i odgovarajućim metodama kojima se dokazuje da je dio 
građevine i građevina u cjelini u skladu s odredbama Zakona o gradnji (153/13, 20/17, 39/19, 
125/19), navedeni su i opisani u određenim poglavljima ovog glavnog projekta. 
 
 

Žminj, veljača 2023.                        Projektant 
        Branko Orbanić, dipl.ing.arh 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mjere zaštite okoliša 
 
Pri projektiranju i građenju osigurat će se provedba svih propisa o zaštiti vode, tla i zraka. 
Odvoz kućnog otpada vršit će se prema komunalnom redu. 
 
 

Žminj, veljača 2023.                        Projektant 
        Branko Orbanić, dipl.ing.arh 
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Program kontrole i osiguranja kvalitete – Primijenjeni zakoni, propisi i norme 
Ovaj glavni projekt obnove romaničke kuće u Poreču izrađen je u skladu sa 
Zakonom o gradnji [NN 153/13, 20/17, 39/19, 98/19], čl. 94., a sadrži elemente koji moraju 
osigurati krajnji cilj: kvalitetu građevine, njezino korištenje i održavanje. 
 

- primijenjeni zakoni: 
Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19), 
Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 89/19), 
Zakon o energiji ( NN 120/12, 14/14, 95/15, 102/15, 68/18), 
Zakon o zaštiti od požara (NN 92/10), 
Zakon o zapaljivim tekućinama i plinovima ( NN 108/95, 56/10 ), 
Zakon o zaštiti na radu (NN 71/14, 118/14, 154/14, 94/18, 96/18), 
Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18), 
Zakon o zaštiti zraka ( NN 127/19), 
Zakon o sanitarnoj inspekciji (NN 113/08, 88/10, 115/18), 
Zakon o vodama (NN 66/19), 
Zakon o cestama (NN 84/11, 22/13, 54/13, 148/13, 92/14, 110/19), 
Zakon o mjeriteljstvu (NN 74/14, 111/18), 
Zakon o normizaciji (NN 80/13), 
Zakon o preuzimanju Zakona o standardizaciji (NN 53/91, 44/95, 25/96). 

- primijenjeni pravilnici i tehnički propisi : 
Opći uvjeti za korištenje mreže i opskrbu električnom energijom ( NN 85/15 ), 
Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN 
145/04), 
Pravilnik o zaštiti na radu u građevinarstvu ( Sl. list 42/68, 45/68 ), 
Pravilnik o hidrantskoj mreži za gašenje požara (NN 8/06), 
Pravilnik o vatrogasnim aparatima (NN 101/11, 74/13), 
Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94, 142/03), 
Pravilnik o ukapljenom naftnom plinu ( NN 117/07 ), 
Pravilnik o izdavanju vodopravnih akata ( NN 78/10, 79/13, 09/14 ), 
Uredba o graničnim vrijednostima onečišćujućih tvari u zraku (NN 87/17), 
Tehnički propis o sustavima ventilacije, djelomične klimatizacije i klimatizacije zgrada ( NN 
3/07), 
Propisi doneseni na temelju ukinutog Zakona o standardizaciji (NN RH 53/91, 26/93, 29/94, 
25/96). 
Pravilnik o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjene 
pokretljivosti (NN 78/13), 
Tehnički propis o racionalnoj uporabi energije i toplinskoj zaštiti u zgradama (NN 128/15, 
70/18, 73/18, 86/18), 
Tehnički propis za građevinske konstrukcije (NN 17/17) 
Tehnički propis za staklene konstrukcije (NN 53/17) 

- primijenjena priznata tehnička pravila : 
Tehnička pravila preuzeta na temelju propisa koji su važili do 08. listopada 1991. godine, a 
kojima se izravno ili upućivanjem na tehničke specifikacije propisuju tehnički zahtjevi za 
proizvode, procese ili usluge u građenju koji utječu na bitne zahtjeve za građevinu, a nisu u 
suprotnosti s odredbama Zakona o prostornom uređenju i gradnji ili propisa donesenih na 
temelju istoga Zakona, 
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Tehnički uvjeti za projektiranje i građenje zgrada (Sl.list.br.10/87), 
Pravilnik o tehničkim mjerama i uvjetima za izvođenje zidova zgrada (Sl.list.br.17/70), 
Pravilnik o tehničkim uvjetima za beton i armirani beton (Sl.list.br.51/71, 11/87), 
Pravilnik o tehničkim normativima za izgradnju objekata visokogradnje u seizmičkim 
područjima (Sl.list.br.31/81, 29/83, 20/88, 52/90), 
Pravilnik o tehničkim normativima za djelovanja nosivih konstrukcija (Sl.list.br. 26/88), 
Pravilnik o tehničkim normativima za temeljenje građevinskih objekata (Sl.list.br. 15/90), 
Tehnički normativi za projektiranje i izvedbu radova na temeljenju građevinskih objekata 
(Sl.list.br. 34/83), 
Pravilnik o tehničkim mjerama i uvjetima za nagibe krovnih ravni (Sl.list.br. 26/69), 
Pravilnik o tehničkim mjerama i uvjetima za projektiranje završnih radova u građevinarstvu 
(Sl.list.br. 21/90), 
Pravilnik o standardima za toplinsku tehniku u građevinarstvu (Sl.list.br.69/87), 
Tehnički propisi za nosive čelične konstrukcije (Sl.list.br.61/86, 9/80), 

- primijenjene norme: 
1. za cement i beton    cementi    HRN B.C1.009 

portland cementi   HRN B.C1.011 
2. za vapno i mort    građevinsko vapno   HRN D.01.020 

mort za zidanje   HRN U.M2.010 
mort za žbukanje  HRN U.M2.012 

3. za opeku    puna glinena opeka   HRN B.D1.011 
šuplja glinena opeka   HRN B.D1.015 

fasadna puna glinena opeka   HRN B.D1.013 
fasadna šuplja glinena opeka  HRN B.D1.014  

4. za betonske blokove   šuplji betonski blokovi  HRN U.N1.100 
5. za polumontažnu   a.b. fert strop   HRN U.N0.050 

stropnu konstrukciju    ispuna za fert    HRN B.D1.030 
6. za hidroizolacije    bitumenska ljepenka   HRN U.M3.220 

HRN U.M3.221 
bitumenske trake   HRN U.M3.226 

HRN U.M3.230 
HRN U.M3.231 

bitumenizirani krovni karton  HRN U.M3.232 
bitumenizirana traka od staklene 
tkanine     HRN U.M3.234 
bitumenizirani perforirani 
stakleni voal     HRN U.M3.248 

7. za termoizolacije    mineralna vuna  HRN U.M3.226 
HRN U.M8080 
HRN U.M9.015 

8. za plivajuće podne konstrukcije      HRN U.F2.019 
9. za keramiku     keramičke pločice   HRN B.D1.300 

HRN B.D1.301 
HRN B.D1.305 
HRN B.D1.306 

10. za završne građevinske   ličilački radovi   HRN U.F2.012 
radove     fasaderski radovi   HRN U.F2.010 
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keramičarski radovi   HRN U.F2.011 
parketarski radovi   HRN U.F2.016 
podne obloge    HRN U.F2.017 
teracerski radovi   HRN U.F3.050 

11. za kamen     prirodni kamen  HRN U.F7.010 
12. za drvo     vezano drvo    HRN D.A1.060 

zaštita drva    HRN D.A1.058 
13. za stolariju     kvaliteta materijala   HRN D.E1.011 

vrata     HRN D.E1.020 
prozori    HRN D.E1.100 

14. za vodovod i kanalizaciju   bet.cijevi za kanalizaciju  HRN U.N1.050 
HRN U.N5.100 

sanitarna oprema   HRN U.N5.110 
HRN U.N5.112 
HRN U.N5.120 

pvc cijevi za kanalizaciju  HRN U.G1.500 
15. za osvjetljenje    osvjetljenje    HRN U.C9.100 
16. za limariju         HRN B.B4.112 

- ostale primijenjene norme: 
1. Zaštita od požara. Požarno opterećenje      U.JI.030 
2. Zaštita od požara tipovi konstrukcija zgrada prema njihovoj unutrašnjoj otpornosti 

protiv požara          U.JI.240 
3. Toplinska tehnika u građevinarstvu. Tehnički uvjeti za projektiranje i građenje 

zgrada          U.J5.600 
4. Toplinska tehnika u građevinarstvu. Nazivi i definicije    U.J5.001 

Toplinska tehnika u građevinarstvu. Zračna propustljivost stana   U.J5.100 
5. Toplinska tehnika u građevinarstvu. Metoda prolaza topline u zgradama U.J5.510 
6. Toplinska tehnika u građevinarstvu. Metoda proračunadifuzije vodene pare u 

zgradama         U.J5.520 
7. Toplinska tehnika u građevinarstvu. Metode proračuna karakteristika toplinske 

stabilnosti vanjskih građevinskih konstrukcija zgrade u ljetno razdoblje  U.J5.530 
8. Akustika u građevinarstvu. Termini i definicije     U.J6.001 
9. Akustika u građevinarstvu. Standardne vrijednosti za ocjenu zvučne izolacije  

          U.J6.151 
10. Akustika u građevinarstvu. Tehnički uvjeti za projektiranje i građenje zgrada 

          U.J6.201 
11. Provjetravanje (prozračivanje) prostorija bez vanjskih prozora pomoću vertikalnih i 

horizontalnih kanala prirodnim putem. Sistem pojedinačnih kanala  U.C2.200 
12. Provjetravanje prostorija bez vanjskih prozora pomoću vertikalnih prozora pomoću 

vertikalnih i horizontalnih kanala prirodnim putem. 
Sistem sabirnih kanala        U.C2.201 

13. Provjetravanje prostorija bez vanjskih prozora pomoću ventilatora.  U.C2.202 
14. Modularna koordinacija. Osnovni modul.      U.A9.001 
15. Modularna koordinacija. Katne visine, komponente i mjere.  U.A9.004 
16. Visokogradnja. Stepenište. Veličina stepeništa u zgradama.   U.A9.033 
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Niz HRN ENV : 1991 Eurokod 1; 1992 Eurokod 2; 1995 Eurokod 5; 1996 Eurokod 6; 1997 
Eurokod 7; 1998 Eurokod 8 , 
Popis normi bitnih za primjenu Tehničkog propisa za prozore i vrata ( Odluka MZUPG klasa: 
360-01/06-04/2 ), 
HRN EN   206-1     Beton 
HRN EN   13670-1    Izvođenje betonskih konstrukcija 
HRN EN  832     Toplinske značajke zgrada 
HRN EN   771     Specifikacije za zidne elemente 
HRN EN   459     Građevno vapno 
HRN EN   413     Zidarski cement 
HRN EN   1443     Dimnjaci-opći zahtjevi 
HRN EN   18160     Dimnjaci-projektiranje i izvedba 
HRN EN   1856     Dimnjaci-zahtjevi za metalne dimnjake 
HRN EN   14080     Lijepljeno lamelirano drvo 
HRN EN   927     Boje i lakovi-zaštita drva 
HRN EN ISO   9001     Sustavi upravljanja kakvoćom 
HRN ISO/IEC   17025:2000 
HRN ISO   15686:2002 Zgrade i druge građevine- planiranje vijeka uporabe 
 
 
 
 

Žminj, veljača 2023.                        Projektant 
        Branko Orbanić, dipl.ing.arh 
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Posebni tehnički uvjeti gradnje i gospodarenja otpadom 
 

- primijenjeni zakoni: 
Zakon o zaštiti na radu (NN 71/14, 118/14, 154/14, 94/18, 96/18), 
Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19), 
Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 89/19), 
Zakon o zaštiti od požara (NN 92/10), 
Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18), 
Zakon o zaštiti zraka ( NN 127/19), 
Zakon o mjeriteljstvu (NN 74/14, 111/18), 
Zakon o normizaciji (NN 80/13), 

- primijenjeni podzakonski propisi: 
Pravilnik o zaštiti na radu u građevinarstvu ( Sl. list 42/68, 45/68 ), 
Pravilnik o zaštiti na radu za mjesta rada (NN 29/13), 
Pravilnik o zaštiti na radu pri ručnom prenošenju tereta ( NN 42/05 ), 
Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94, 142/03), 
Pravilnik o vatrogasnim aparatima (NN 101/11, 74/13), 
Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94, 142/03), 
Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (NN RH 
145/04), 
Pravilnik o zaštiti radnika od izloženosti buci na radu (NN 46/08) 
Uredba o preporučenim i graničnim vrijednostima onečišćujućih tvari u zraku (NN 117/12, 
84/17), 
Tehnički uvjeti za projektiranje i građenje zgrada (Sl.list.br.10/87). 
 
 
 
 

Žminj, veljača 2023.                  Glavni projektant 
        Branko Orbanić, dipl.ing.arh 
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Popis građevnih slojeva 
 
 
VANJSKI ZIDOVI 
 
VZ01 – Kameni zid  
 

1 Nosivi kamen 50-60 cm 
2 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) - unutarnja 2 cm 

 
VZ02 – Kameni zid - žbukan 
 

1 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL)  2 cm 
2 Nosivi kamen 50-60 cm 
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 2 cm 

 
VZ03 – Zid prema terasi  
 

1 Polimer cementna žbuka - postojeća  1 cm 
2 Opeka 12 cm 
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm 

 
 

UNUTARNJI ZIDOVI 
 
UZ01 – Pregradni zid stubišta 
 

1 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm 
2 Opeka 12 cm 
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm 

 

 
PODOVI I MEĐUKATNE KONSTRUKCIJE 
 
 
MK01 - Međukatna konstrukcija, daščani pod 
 

1 Daščani pod 4 cm 
2 Drvena konstrukcija - grede 21 cm 

 

 
KROVOVI 
K01 - Kosi krov, kupa kanalica  
 

1 Pokrov – kupa kanalica  - 
2 Ljepljenka (pretpostavka) 1 cm 
3 Tavelice 2 cm 
4 Letvice 4 cm 
5 Drveni rogovi  14 cm 

 
 
K02 - Ravni prohodni krov, terasa 
 

1 Cigla / tavelice  2 cm 
2 Hidroizolacija 1 cm 
3 Betonska podloga  6 cm 
4 PE folija  - 
5 Daščani pod 4 cm 
6 Drvena konstrukcija - grede 21 cm 
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VANJSKI ZIDOVI

VZ01 - Kameni zid
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1 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm
2 Opeka         12 cm
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NOVOPROJEKTIRANO
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zamjena prozora

zatege između
2 drvene grede

zamjena međukatne konstrukcije,
postavljanje u iste ležajeve,
grede ostaju istih presjeka

zatega

zatega

drenazni kanal

50 50

VZ02VZ01

VZ03

MK01

MK01

K01

K02

VANJSKI ZIDOVI

VZ01 - Kameni zid

1 Nosivi kamen      50-60 cm
2 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) -
unutarnja           2 cm
VZ02 - Kameni zid - žbukan

1 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 2 cm
2 Nosivi kamen    50-60 cm
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 2 cm

VZ03 - Zid prema terasi

1 Polimer cementna žbuka - postojeća 1 cm
2 Opeka         12 cm
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm

UNUTARNJI ZIDOVI

UZ01 - Pregradni zid stubišta

1 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm
2 Opeka         12 cm
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 1 cm

PODOVI I MEĐUKATNE KONSTRUKCIJE

MK01 - Međukatna konstrukcija, daščani pod

1 Daščani pod 4 cm
2 Drvena konstrukcija - grede         21 cm

KROVOVI

K01 - Kosi krov, kupa kanalica

1 Pokrov - kupa kanalica -
2 Ljepljenka (pretpostavka) 1 cm
3 Tavelice           2 cm
4 Letvice                   4 cm
5 Drveni rogovi                                                                  14 cm

K02 - Ravni prohodni krov, terasa

1 Cigla / tavelice 2 cm
2 Hidroizolacija 1 cm
3 Betonska podloga 6 cm
4 PE folija -
5 Daščani pod 4 cm
6 Drvena konstrukcija - grede         21 cm

Napomena: Predviđen je idealni drenažni kanal oko
objekta. Ukoliko se pronađu arheološki ostaci prilikom
iskopa, onda se drenažni kanal projektira na novo, prema
dogovoru s nadležnim konzervatorom.
Svi iskopi moraju se izvoditi uz arheološki nadzor.

VZ02a - Kameni zid - žbukan - drenažni kanal

1 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 2 cm
2 Nosivi kamen    50-60 cm
   - čišćenje kamene površine
   - podziđivanje zida
3 Žbuka na osnovi hidrauličkog vapna (NHL) 2 cm
4 filc
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VANJSKA STOLARIJA M 1:50DVOKRILNI PROZOR

POGLED IZVANA

TLOCRT

NAPOMENA:

VRSTA STAVKE:
NAČIN OTVARANJA:

MATERIJAL:

VRSTA OKOVA:

OSTAKLJENJE:

DIMENZIJE: BR. KOMADA:
1

UGRADNJA

ZAVRŠNA OBRADA:

Prije izrade stolarskih stavki obavezno je detaljno izmjeriti sve pozicije ugradbe i definirati konačan broj komada na objektu.
Svi detalji potrebni za radionički nacrt i ugradnju dogovaraju se sa glavnim projektantom te nadležnim Konzervatorskim uredom.
Radionički nacrt nudi proizvođač, a ugradba slijedi nakon odobrenja pojedinih detalja i upotrijebljenih materijala od strane nadležnog Konzervatorskog ureda i nadzora.

Svjetli otvor: 96/107

Zaokretni - dvokrilni

Mokra ugradnja u postojeći prozorski otvor (klasično)

Puno drvo (četinjače), bojano pokrivnom bojom u tamnosmeđem tonu

Nestandardan okov

Trostruko ličeno pokrovnim premazom - u tamnosmeđem tonu

Vanjska stolarija

Jednostruko staklo (d=4mm)

ZAŠTITA OD SUNCA: -

POZ 4

POZ 4POZICIJA: 1.kat, zapadno pročelje

10
7

96

2-3-1

Glavni projekt

1:50

GLAVNI PROJEKTANT:

mr.sc. Dino Ružić, d.i.g.

GRAĐEVINA:

Romanička kuća

INVESTITOR:

SURADNICI:

Katarina Vretenar, mag.ing.arch.9. rujna 6, 52341 Žminj DATUM:
veljača 2023.

MJERILO: LIST:

Zavičajni muzej Poreč -
Museo del territorio parentino
Decumanus 9, 52440 Poreč

LOKACIJA:

k.č. 189, k.o. Poreč

BROJ PROJEKTA: 2023-02

Nik Šimetić, stud.arh.

PROJEKTANT:

Branko Orbanić, dipl.ing.arh. SHEME STOLARIJE

IZRADIO:

49



VANJSKA STOLARIJA M 1:50DVOKRILNI PROZOR

TLOCRT

NAPOMENA:

VRSTA STAVKE:
NAČIN OTVARANJA:

MATERIJAL:

VRSTA OKOVA:

OSTAKLJENJE:

DIMENZIJE: BR. KOMADA:
1

UGRADNJA

ZAVRŠNA OBRADA:

Svjetli otvor: 118/149

Zaokretni - dvokrilni

Trostruko ličeno pokrovnim premazom - u tamnosmeđem tonu

Vanjska stolarija

ZAŠTITA OD SUNCA: -

POZ 5

POZ 5POZICIJA: 1.kat, sjeverno pročelje

2-3-2

Glavni projekt

1:50

GLAVNI PROJEKTANT:

mr.sc. Dino Ružić, d.i.g.

GRAĐEVINA:

Romanička kuća

INVESTITOR:

SURADNICI:

Katarina Vretenar, mag.ing.arch.9. rujna 6, 52341 Žminj DATUM:
veljača 2023.

MJERILO: LIST:

Zavičajni muzej Poreč -
Museo del territorio parentino
Decumanus 9, 52440 Poreč

LOKACIJA:

k.č. 189, k.o. Poreč

BROJ PROJEKTA: 2023-02

Nik Šimetić, stud.arh.

PROJEKTANT:

Branko Orbanić, dipl.ing.arh. SHEME STOLARIJE

IZRADIO:

118

118

51

POGLED IZVANA POGLED IZNUTRA

14
9

Mokra ugradnja - fugirano NHL mortom u postojeći prozorski otvor, pomoću ankera (inox trnovi fi 8mm)

Puno drvo (četinjače), bojano pokrivnom bojom u tamnosmeđem tonu

Nestandardan okov

Jednostruko staklo (d=4mm)

Prije izrade stolarskih stavki obavezno je detaljno izmjeriti sve pozicije ugradbe i definirati konačan broj komada na objektu.
Svi detalji potrebni za radionički nacrt i ugradnju dogovaraju se sa glavnim projektantom te nadležnim Konzervatorskim uredom.
Radionički nacrt nudi proizvođač, a ugradba slijedi nakon odobrenja pojedinih detalja i upotrijebljenih materijala od strane nadležnog Konzervatorskog ureda i nadzora.



VANJSKA STOLARIJA M 1:50DVOKRILNI PROZOR

NAPOMENA:

VRSTA STAVKE:
NAČIN OTVARANJA:

MATERIJAL:

VRSTA OKOVA:

OSTAKLJENJE:

DIMENZIJE: BR. KOMADA:
1

UGRADNJA

ZAVRŠNA OBRADA:

Svjetli otvor: 118/99

Zaokretni - trokrilni

Trostruko ličeno pokrovnim premazom - u tamnosmeđem tonu

Vanjska stolarija

ZAŠTITA OD SUNCA: -

POZ 6

POZ 4POZICIJA: 2.kat, sjeverno pročelje

2-3-3

Glavni projekt

1:50

GLAVNI PROJEKTANT:

mr.sc. Dino Ružić, d.i.g.

GRAĐEVINA:

Romanička kuća

INVESTITOR:

SURADNICI:

Katarina Vretenar, mag.ing.arch.9. rujna 6, 52341 Žminj DATUM:
veljača 2023.

MJERILO: LIST:

Zavičajni muzej Poreč -
Museo del territorio parentino
Decumanus 9, 52440 Poreč

LOKACIJA:

k.č. 189, k.o. Poreč

BROJ PROJEKTA: 2023-02

Nik Šimetić, stud.arh.

PROJEKTANT:

Branko Orbanić, dipl.ing.arh. SHEME STOLARIJE

IZRADIO:

POGLED IZNUTRA

TLOCRT

99

117

12

Mokra ugradnja u postojeći prozorski otvor (klasično)

Puno drvo (četinjače), bojano pokrivnom bojom u tamnosmeđem tonu

Nestandardan okov

Jednostruko staklo (d=4mm)

Prije izrade stolarskih stavki obavezno je detaljno izmjeriti sve pozicije ugradbe i definirati konačan broj komada na objektu.
Svi detalji potrebni za radionički nacrt i ugradnju dogovaraju se sa glavnim projektantom te nadležnim Konzervatorskim uredom.
Radionički nacrt nudi proizvođač, a ugradba slijedi nakon odobrenja pojedinih detalja i upotrijebljenih materijala od strane nadležnog Konzervatorskog ureda i nadzora.



VANJSKA STOLARIJA M 1:50DVOKRILNI PROZOR

NAPOMENA:

VRSTA STAVKE:
NAČIN OTVARANJA:

MATERIJAL:

VRSTA OKOVA:

OSTAKLJENJE:

DIMENZIJE: BR. KOMADA:
1

UGRADNJA

ZAVRŠNA OBRADA:

Svjetli otvor: 121/100

Zaokretni

Trostruko ličeno pokrovnim premazom - u tamnosmeđem tonu

Vanjska stolarija

ZAŠTITA OD SUNCA: -

POZ 8

POZ 8POZICIJA: 2.kat, zapadno pročelje

2-3-4

Glavni projekt

1:50

GLAVNI PROJEKTANT:

mr.sc. Dino Ružić, d.i.g.

GRAĐEVINA:

Romanička kuća

INVESTITOR:

SURADNICI:

Katarina Vretenar, mag.ing.arch.9. rujna 6, 52341 Žminj DATUM:
veljača 2023.

MJERILO: LIST:

Zavičajni muzej Poreč -
Museo del territorio parentino
Decumanus 9, 52440 Poreč

LOKACIJA:

k.č. 189, k.o. Poreč

BROJ PROJEKTA: 2023-02

Nik Šimetić, stud.arh.

PROJEKTANT:

Branko Orbanić, dipl.ing.arh. SHEME STOLARIJE

IZRADIO:

POGLED IZNUTRA

TLOCRT

10
0

121

12

Mokra ugradnja u postojeći prozorski otvor (klasično)

Puno drvo (četinjače), bojano pokrivnom bojom u tamnosmeđem tonu

Nestandardan okov

Jednostruko staklo (d=4mm)

Prije izrade stolarskih stavki obavezno je detaljno izmjeriti sve pozicije ugradbe i definirati konačan broj komada na objektu.
Svi detalji potrebni za radionički nacrt i ugradnju dogovaraju se sa glavnim projektantom te nadležnim Konzervatorskim uredom.
Radionički nacrt nudi proizvođač, a ugradba slijedi nakon odobrenja pojedinih detalja i upotrijebljenih materijala od strane nadležnog Konzervatorskog ureda i nadzora.



Dino 
Ružić

Digitally signed 
by Dino Ružić 
Date: 2023.03.06 
13:25:48 +01'00'
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 za projektiranje i nadzor 
OIB: 14420745113     
R. HRVATSKA,  
52440 POREČ, Partizanska 4/1 
Tel/Fax.: 00385/052/451-020, 

 
 
 
Investitori: 
Zavičajni muzej Poreštine- Museo del  
territorio parentino, Decumanus br. 9, 
HR-52440 POREČ, OIB: 97049241725 
  
 
Građevina: 
  
ROMANIČKA KUĆA POREČ 
 
GRAD POREČ, TRG MARAFOR 1  
Na K.Č. 189 k.o. POREČ   
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Razina obrade:  
GLAVNI PROJEKT 
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Glavni projektant: mr. sc. DINO RUŽIĆ, dipl. ing. građ. 
  (br.up. A-1104) 
 
Projektant: MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
  (br.up. E-234) 
 
POREČ, veljača  2023. god. 
 
 

   DIREKTOR: 
 

   MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
 

 
 
 
 

Miloslav 
Srbljanin

Digitalno potpisao: 
Miloslav Srbljanin 
Datum: 2023.03.06 
09:12:50 +01'00'

Dino Ružić
Digitally signed by 
Dino Ružić 
Date: 2023.03.06 
11:17:43 +01'00'



Građevina:ROMANIČKA KUĆA U POREČU  Projekt br: P50/2022  
„D & I.P.“d.o.o. za projektiranje i nadzor nad građenjem  
52440 POREČ, Partizanska 4/1   Str:2/24  
 
 

Poreč, veljača 2023. 
 

 
    
 0. OPĆI DIO 
 
  Naslovna stranica 
   Sadržaj 
   Popis knjiga 
   
 1. OPĆI DOKUMENTI 
 

1.1 .Izvadak iz sudskog registra 
1.2. Rješenje o upisu u Imenik ovlaštenih inženjera 
1.3. Imenovanje projektanta 
1.4. Mjera zaštite od požara 
1.5. Mjere zaštite od električnog udara 
1.6. Opće mjere uređenje gradilišta 
1.7. Mjere zbrinjavanje otpada 
1.8. Zaštita postojeće elektroenergetske infrastrukture u zoni zahvata 
1.9. Zaštita postojeće komunikacijske infrastrukture u zoni zahvata 
1.10. Program kontrole i osiguranja kvalitete 
1.11. Uvjeti održavanja elektroinstalacije 
1.12. Projektni zadatak 

 
 2.  TEHNIČKI OPIS 
 
 3.  PRORAČUNI 
 
 4.  PROCJENA TROŠKOVA 
 

5.  NACRTI 
 
  
 Prikaz korištenih simbola nacrt br: 001 

 El. instalacija struje – tlocrt prizemlja  nacrt br: 002 
 El. instalacija struje – tlocrt I kata I II kata  nacrt br: 003 
 Jednopolna shema razdjelnika R1   nacrt br: 004 
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Poreč, veljača 2023. 
 

POPIS MAPA:   
MAPA 1. - ARHITEKTONSKI PROJEKT 

Projekt obnove Romaničke kuće u Poreču 

Kapitel d.o.o., 9. rujna 6, 52341 Žminj 

Projektant: Branko Orbanić, dipl.ing.arh. A3061 

Suradnici: Katarina Vretenar, mag.ing.arch., Nik Šimetić, stud.arh. 

Oznaka mape: 2023-02 

MAPA 2. - GRAĐEVINSKI PROJEKT 

Istra Inženjering d.o.o., Kandlerova 6, Poreč 

Glavni projektant: mr.sc. Dino Ružić, dig, G1104 

Oznaka mape: 08/23 

MAPA 3. - PROJEKT ELEKTRO INSTALACIJA 

„D&I.P.“ d.o.o. Poreč 

Projektant: Miloslav Srbljanin dipl.ing.el., E 234 

Oznaka mape: P50/2022 

MAPA 4. – PROJEKT STROJARSKIH INSTALACIJA 

„ FABRIS INŽENJERING“ d.o.o. Poreč 

Projektant: Dalibor Fabris, dis, S1848 

Oznaka mape: 2023-012-gh 

 

ELABORATI KOJI SU PRETHODILI IZRADI GLAVNOG PROJEKTA 

KONZERVATORSKI ELABORAT 

„ROMANIČKA KUĆA POREČ – PARENZO, Konzervatorski ELABORAT“ 

Autor elaborata: mr.sc. Jadranka Drempetić, d.i.a. 

Suradnici: GAETANO BENČIĆ, prof. 

MARTINA VIVODA GUGIĆ, mag.ing.arch., A4855 

Rujan 2022. 

ARHITEKTONSKI SNIMAK 

Projektant: Foroni Elisabeth, d.i.a., 

2022 

POKUSNO SONDIRANJE 

Izvješće o pokusom sondiranju Romaničke kuće u ulici Decumanus u Poreču 

Ars restauro, d.o.o., Brnaze 307, Sinj 
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Poreč, veljača 2023. 
 

studeni 2022. 

 

ELABORAT RESTAURACIJE KAMENIH ELEMENATA 

Konzervatorsko-restauratorski elaborat kamenih elemenata Romaničke kuće u 

Poreču, 

Đeni Gobić-Bravar, konzervatorica-restauratorica kamene plastike, savjetnica 

Veljača 2023.  
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Poreč, veljača 2023. 
 

Na osnovi članka 108 Zakona o gradnji (NN 153/13, NN 20/17, NN 39/19 i NN125/19)  
daje se 
 

IZJAVA BROJ 03/02               POREČ, veljača  2023. 
da je ovaj glavni projekt 
 
INVESTITORI :  Zavičajni muzej Poreštine- Museo del territorio parentino 
                             Decumanus br. 9, HR-52440 POREČ 
 
GRAĐEVINA:   ROMANIČKA KUĆA POREČ 
                               
LOKACIJA:             GRAD POREČ, TRG MARAFOR 1  na K.Č. 189 k.o. POREČ   
                                 
BROJ PROJEKTA:   P50/2022   

ZAJEDNIČKA OZNAKA PROJEKTA:   08/23  
Gore navedeni projekt je izrađen u skladu s odredbama i usklađen sa  
- prostorno-planskom dokumentacijom: 
- Prostornim planom uređenja Grada Poreča (Sl. Glasnik grada Poreča br. 14/02, 08/06, 07/10, 08/10 

pročišćeni tekst)  
- Generalnim urbanističkim planom grada Poreča (Sl.G, br. 11/01. 9/07. 7/10. i 9/10. - pročišćeni tekst) 
- smjernicama iz Konzervatorskog elaborata za Romaničku kuću od rujna 2022 
i slijedećim zakonima i pravilnicima: 
Zakon o gradnji (NN 153/13, NN20/17,  NN 39/19 i NN 125/19) 
Zakon o zaštiti od požara (NN br. 92/10.) 
Zakon o zaštiti na radu (NN br. 71/14.)  
Zakon o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju sukladnosti (80/13) 
Zakon o općoj sigurnosti proizvoda (NN 30/09 i 139/10) 
Pravilnik o obveznom sadržaju i opremanju projekata građevina (NN br. 64/14.), 
Tehnički propis za niskonaponske električne instalacije (NN br. 5/10.) 
Tehnički propis za sustave zaštite od djelovanja munje na građevinama (NN br. 87/08.) 
Pravilnik o električnoj opremi namijenjenoj za uporabu unutar određenih naponskih granica (NN br. 
41/10) 
Pravilnik o elektromagnetskoj kompatibilnosti (EMC) (NN 23/11) 
Zakon o elektroničkim komunikacijama (NN br. 73/08., 90/11., 133/12. i 80/13.) 
Pravilnik o tehničkim uvjetima za elektroničku komunikacijsku mrežu poslovnih i stambenih zgrada 
(NN 155/09) 
Pravilnik o tehničkim uvjetima gradnje i uporabe telekomunikacijske infrastrukture (NN br. 88/01.), 
Pravilnik o tehničkim uvjetima i uvjetima uporabe za objekte i tehničku opremu kabelske televizije 

(NN br. 83/95. i 29/97.), 
Teh. uvjeti za izvođenje kućnih priključaka individualnih objekata - granska  norma  HEP-a 
Hrvatskim normama 
Ostalim zakonima, propisima, pravilnicima i normama obvezno primjenjivim pri projektiranju. 
 
 
 Projektant elektroinstalacija:     Direktor tvrtke: 
 
 MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el.     MILOSLAV SRBLJANIN 
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Poreč, veljača 2023. 
 

Investitor:          Zavičajni muzej Poreštine- Museo del territorio parentino 
 Decumanus br. 9, HR-52440 POREČ  
 
Građevina:           ROMANIČKA KUĆA POREČ                             
                                                                      
                          GRAD POREČ, TRG MARAFOR 1, Na K.Č. 189 k.o. POREČ   
  
 
 
Projektant:  MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
  „ D & I.P.“d.o.o.  
  Partizanska 4/1, Poreč 
  
Razina obrade: GLAVNI PROJEKT 
 
ZOP:  08/23  
 
Oznaka projekta:  P50/2022  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                PROJEKTANT: 
 

MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
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Poreč, veljača 2023. 
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Poreč, veljača 2023. 
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Poreč, veljača 2023. 
 

1.3.  Imenovanje projektanta 
 

Prema  Zakonu o prostornom uređenju i gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19 I 125/19) 
 
 

MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
 
 
 
RJEŠENJE  :  Upisan u IMENIK OVLAŠTENIH   
  INŽENJERA ELEKTROTEHNIKE 
  pod red. br. 234 
  (Kl.: UP/I-310-34/99-01/234, ur. br.: 314-01-99-01) 
 
imenuje se za projektanta 
 
 
Investitor:          Zavičajni muzej Poreštine- Museo del territorio parentino    
                          Decumanus br. 9, HR-52440 POREČ 
 
Građevina:            ROMANIČKA KUĆA POREČ 
 
                             GRAD POREČ, TRG MARAFOR 1, Na K.Č. 189 k.o. POREČ   
                                     
 
Projektant:  MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
  „ D & I.P.“d.o.o.  
  Partizanska 4/1, Poreč 
 
Knjiga 3/3: PROJEKT ELEKTROINSTALACIJE  
  
Razina obrade: GLAVNI PROJEKT 
 
ZOP:  08/23  
 
Oznaka projekta:  P50/2022  

 
 
 
 
 
 
 

                                                                DIREKTOR: 
 

MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing. el. 
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Poreč, veljača 2023. 
 

1.4. MJERE ZAŠTITE OD POŽARA 
 

Kako bi električna instalacija, nakon dovršenja objekta, u cjelini zadovoljila zahtjevima zaštite 
od požara, projektant je usvojio slijedeće mjere zaštite od požara: 
 
- Električnu instalaciju potrebno je izvesti prema projektu. Detalje koji nisu definirani treba 
izvesti prema važećim tehničkim propisima, a sve u dogovoru s nadzorom i projektantom.  
 
- Svi kabeli, vodiči te ostala električna oprema dimenzionirani su tako da se kod normalne 
upotrebe ne pregrijavaju.Ostala oprema koju nabavlja investitor mora zadovoljavati propisane 
uvjete zaštite od toplotnog djelovanja. 
 
- Sve kabele i vodiče treba polagati na način da su zaštićeni od mehaničkih oštećenja i drugih 
nepoželjnih utjecaja. Polaganjem kabela pod žbuku i u beton osigurava se vatrootpornost od 
najmanje 30 min. 
 
-U slučaju potrebe kompletna se električna instalacija građevine može isključiti glavnom 
sklopkom na razdjelniku 
U predmetnom slučaju funkciju glavne sklopke ima limitator u razdjelnom ormaru u prizemlju 
objekta. 
 
- Zaštita od vanjskih toplotnih djelovanja izvršena je  izborom opreme sa odgovarajućim 
stupnjem toplinske, električne i mehaničke zaštite čime je osigurano da ne predstavljaju izvor 
opasnosti od  požara i koji na svojoj površini ne razvijaju toliku temperaturu da mogu zapaliti 
okolni materijal. Sva oprema treba biti izrađena od negorivih materijala. 
 
- Predviđeni instalacioni materijal i oprema izrađeni su od negorivih materijala i polažu se na 
negorive elemente koji na površini ne razvijaju temperaturu koja potiče ili podržava gorenje. 
Prilikom polaganja na drvene elemente vodovi se polažu na odstojne obujmice, ili ugrađuju u 
negorive zaštitne instalacione cijevi. 
 
- Zaštitu od prekomjernih struja (preopterećenja i kratkih spojeva) izvesti automatskim 
prekidanjem preopterećenih strujnih krugova pomoću osigurača i instalacionih prekidača čije 
karakteristike odgovaraju normama i njihova vrijednost neće prelaziti vrijednosti trajno 
dozvoljenih struja u instalaciji. 
 
- Sve metalne mase koje u normalnom pogonskom stanju nisu pod naponom, biti će spojene 
na sustav za izjednačenje potencijala. Time će se spriječiti unošenje vanjskih visokih 
potencijala u građevinu putem nultih vodiča metalnih plašteva priključnih  kabela, metalnih 
masa objekta, kao i pojava previsokih napona uslijed kvarova na električnoj opremi koja je u 
dodiru s takvim metalnim masama. 
 
- Sav razvod električne instalacije biti će izveden podžbukno i u betonskim podovima. Takvim 
polaganjem električne instalacije izbjegnuti su otvori, između etaža, kojima bi se eventualni 
požar mogao proširi u drugu požarnu zonu. U slučaju vođenja električne instalacija kroz 
granice požarnih sektora u koridorima površine veće od 70 mm2 potrebno je izvršiti 
vatrootporna brtvljenja materijalima primjerene vatrootpornosti (prema uvjetima Elaborata 
zaštite od požara) i namjene, sukladne HRN DIN 4102 dio 9 i HRN DIN 4102 dio 2, s 
certifikatima i izjavama o ugradnji. 
 
- U slučaju požara elektroinstalaciju treba isključiti i gasiti samo aparatima sa prahom ili CO2. 
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- Sva grijaća tijela trebaju imati odgovarajuća ograničavala temperature i trebaju se postavljati 
na mjesta gdje ne mogu uzrokovati požar.  
 
1.5. MJERE ZAŠTITE OD ELEKTRIČNOG UDARA 
 
Kako bi električna instalacija, nakon dovršenja objekta, u cjelini zadovoljila zahtjevima zaštite 
od požara, projektant je usvojio slijedeće mjere zaštite od električnog udara: 
 
- Električnu instalaciju potrebno je izvesti prema projektu. Detalje koji nisu definirani treba 
izvesti prema važećim tehničkim propisima, a sve u dogovoru s nadzorom i projektantom.  
 
- Zaštita od direktnog dodira dijelova instalacije i opreme koji su  pod naponom biti će 
ostvarena izborom opreme koja odgovara normama i koja konstrukcijom i izvedbom ostvaruje 
propisani stupanj električne i mehaničke zaštite, tako da dijelovi pod naponom nisu dostupni. 
Ovakva konstrukcija obuhvaća zaštitu i od prodora vode, te upada stranih tijela. Svi 
predviđeni kabeli, vodovi i instalacioni materijal treba imati propisanu izolaciju, polagati se, 
spajati i označavati na propisani način. 
 
- Zaštita od indirektnog dodira dijelova instalacije i uređaja pod naponom, u slučaju kvara, 
riješena je isključenjem napajanja automatskim prekidanjem strujnih krugova u kvaru pomoću 
osigurača i instalacionih prekidača, čije karakteristike odgovaraju normama i njihova 
vrijednost neće prelaziti vrijednosti trajno dozvoljenih struja u instalaciji, i zaštitnim uređajima 
diferencijalne struje. 
 
- Sve metalne mase koje u normalnom pogonskom stanju nisu pod naponom, trebaju biti 
spojene na sustav za izjednačenje potencijala. Time će se spriječiti unošenje vanjskih 
opasnih potencijala u građevinu putem nultih vodiča i metalnih plašteva priključnih  kabela, 
metalnih masa objekta, kao i pojava previsokih napona uslijed kvarova na električnoj opremi 
koja je u dodiru s takvim metalnim masama. 
 
- Zaštita od vanjskih utjecaja biti će riješena pravilnim odabirom i razmještanjem opreme. 
 
- Zaštitu od prekomjernih struja (preopterećenja i kratkih spojeva) izvesti automatskim 
prekidanjem preopterećenih strujnih krugova pomoću osigurača i instalacionih prekidača čije 
karakteristike odgovaraju normama i njihova vrijednost neće prelaziti vrijednosti trajno 
dozvoljenih struja u instalaciji. 
 
- Strujni krugovi koji sadrže utičnice štite se zaštitnom sklopkom diferencijalne struje od 30 
mA. 
 
- Prije puštanja u probni rad, elektroinstalaciju treba pregledati u beznaponskom stanju. 
Puštanje iste u probni rad treba vršiti kvalificirana osoba, poštujući sva pravila sigurnosti pri 
radu sa električnom strujom. 
 
- U toku probnog rada potrebno je izvršiti ispitivanje električne instalacije. 
 
 
1.6. OPĆE MJERE UREĐENJE GRADILIŠTA: 
 
Izvoditelj radova mora prije početka radova izraditi plan uređenja privremenog radilišta sa 
svrhom, da se osiguraju uvjeti rada bez opasnosti za život i zdravlje, i požara, da se prije 
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početka izvođenja radova pripremi i osigura radilište u skladu s važećim pravilima zaštite na 
radu.   
 
Pritom se posebno mora voditi računa o : 
-imenovati odgovornu osobu ili osobe za provođenje mjera zaštite na radu na gradilištu, 
-načinu obilježavanja odnosno osiguranja opasnih mjesta i ugroženih prostorija na gradilištu, 
-određivanje mjesta rada na kojima postoji povećana opasnost za život i zdravlje radnika, kao  

i vrsta i količina potrebnih osobnih zaštitnih sredstava, odnosno zaštitne opreme, 
-način uređenja i izvođenja privremenih električnih instalacija na gradilištu, 
-vrstu i broj oruđa za rad s povećanim opasnostima, 
-određivanje mjesta, prostora i način razmještanja i uskladištenja materijala, 
-način zaštite radnika od pada s visine, 
-način organiziranja prve pomoći, 
-organizirati mjere za osiguranje higijenskih potreba djelatnika, 
-popis isprava, evidencija i uputa iz područja zaštite na radu, koje se moraju čuvati na 
gradilištu. 
-provođenje mjera postupanja sa lako zapaljivimm materijalima koji mogu izazvati požar 

(boje, lakovi, plastične folije, sredstva na bazi zapaljivih tvari i sl.). Pri radu sa takvim 
materijalima zabranjena je upotreba otvorenog plamena i potrebno ih je držati udaljene 
od izvora topline. Nakon završetka korištenja potrebno je odstranjivanje istih sa mjesta 
rada, 

- korištenja iskrećih alata (aparati za zavarivanje, alati za brušenje i sl.), 
 
 
Razvod električne energije za potrebe izvođenja radova odnosno napajanja električnih alata i 
gradilišne rasvjete mora biti izveden sukladno HRN IEC / TR3 61200-704 Upute za električnu 
instalaciju – Instalacije gradilišta i rušilišta. Razvod električne energije za potrebe izvođenja 
radova odnosno napajanja električnih alata i gradilišne rasvjete mora se prije početka radova 
ispitati.  
 
 
1.7. MJERE ZBRINJAVANJE OTPADA 
 
Svi otpadni i štetni materijali nastali tijekom izvođenje elektromontažnih radova trebaju se 
odlagati na unaprijed pripremljena mjesta gdje neće predstavljati opasnost za sudionike 
gradnje niti opasnost od požara (boje, lakovi, organska otapala). Izvoditelj treba otpadni 
materijal sortirati prema vrsti, te nakon završetka radova u potpunosti otkloniti  otpad sa 
gradilišta neposredno ili angažiranjem društva registriranog za postupanje sa otpadom.  
Svi otpadni i štetni materijali koji nastaju ostaju nakon izvođenja niskonaponske instalacije 
moraju se  prikupiti i zbrinuti na propisani način. 
 
 
1.8. ZAŠTITA POSTOJEĆE ELEKTROENERGETSKE INFRASTRUKTURE U ZONI 
ZAHVATA 
 
Za objekt nisu zatraženi pa niti dobiveni „Obavijest o utvrđenim posebnim uvjetima i 
uvjetima priključenjenja”. 
U etaži prizemlja postoji obračunsko mjerno mjesto, a namjera i želja investitora je da se ovo 
obračunsko mjerno mjesto izmjesti u dvorišni prostor na zapadu objekta, pozicija vanjske 
klima jedinice, pa će se investitor o tome dogovoriti s HEP ODS d.o.o., Elektroistra Pula, 
52100 Pula, Vergerijeva 6 , pogon Poreč. Ako to nije izvedivo prijedlog projektanta je da se 
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pozicija obračunskog mjernog mjesta zadrži, mjerni uređaj smjesti u zaseban ormar, a do 
njega se ugradi budući razdjelnik. 
 
 
1.9. ZAŠTITA POSTOJEĆE KOMUNIKACIJSKE INFRASTRUKTURE U ZONI ZAHVATA 
 
Kako je u ovom projektu predmet – postojeći objekt, postojeći uvodni nadžbukni 
telekomunikacijski ormar će se zadražati.  
 
 
1.10. PROGRAM KONTROLE I OSIGURANJA KVALITETE 
 
Sve elektroinstalaterske radove na predmetnom objektu treba izvoditi samo osoba 
registrirana za obavljanje elektroinstalaterskih radova. Izvođač mora imenovati odgovornu 
osobu za izvođenje tih radova. Za postizanje trajne kvalitete radova odgovoran je izvoditelj 
radova. 
 
Svi radovi, ugrađeni materijal i oprema moraju biti u skladu sa ovim tehničkim rješenjem, 
propisima i normama. 
Izvođač i nadzorni inženjer trebaju prije ugradnje pregledati materijal i opremu. Za iste trebaju 
biti priloženi atesti i izjave o sukladnosti proizvoda. Isti moraju biti na hrvatskom jeziku. 
Ne smiju se ugrađivati materijali i oprema koji su neispravni i/ili nemaju upute za ugradnju i 
certifikate na hrvatskom jeziku. 
Tijekom cijelog vremena izvođenja radova izvoditelj mora voditi građevinski dnevnik. Sve 
radove, postupke, podatke o dobavljenoj i ugrađenoj opremi i primjedbe u pogledu kvalitete i 
sigurnosti instalacije treba evidentirati u građevinski dnevnik. 
Dokazivanje uporabljivosti razdjelnika (razvodnog ormara) za električne instalacije koji se 
izrađuje prema ovom projektu električne instalacije treba sadržavati: 
- priložene izjave o sukladnosti ugrađenih elemenata 
- jednopolnu shemu RO 
- izjavu o sukladnost sa EN 61439 
Nakon izvršenih radova, a prije puštanja u pogon elektroinstalacije, potrebno je izvršiti 
slijedeće: 
1. Ažurirati izvedeno stanje. 
2. Izvršiti provjeru i ispitivanje prema HRN HD 60364-6: 
 

Pregledavanje : 
- zadovoljava sigurnosne zahtjeve odnosnih norma za opremu, 
- je ispravno odabrana i ugrađena prema IEC 60364 i uputama proizvođača 
- nije vidljivo oštećena tako da šteti sigurnosti 

Provjeravanje: 
- metodu zaštite od električnog udara, 
- postojanje požarnih pregrada i drugih mjera opreza protiv širenja požara te za 

zaštitu od toplinskih učinaka, 
- odabir vodiča prema trajno podnosivim strujama i padu napona, 
- odabir i podešenost zaštitnih i nadzornih naprava, 
- postojanje i ispravni smještaj prikladnih naprava za odvajanje i sklapanje, 
- odabir opreme i zaštitnih mjera koje odgovaraju vanjskim utjecajima, 
- ispravno prepoznat (označen) neutralni i zaštitni vodič, 
- da li je jednopolna sklopna naprava spojena u linijske vodiče, 
- postojanje shema, obavijesti upozorenja ili drugih sličnih podataka,, 
- označivanje strujnih krugova, nadstrujnih naprava, sklopki, stezaljki, itd. 
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- primjerenost spojeva vodiča 
- postojanje i primjerenost zaštitnih vodiča uključujući vodiče zaštitnog izjednačivanja 

potencijala i dodatnog izjednačivanja potencijala  
- dostupnost opreme za udobnost pogona, prepoznavanja i održavanja 

 
Ispitivanje: 

- ispitivanje otpora izolacije NN kabela  
- neprekidnost zaštitnog vodiča, 
- izolacijski otpor električne instalacije, 
- automatski isklop opskrbe, 
- ispitivanje polariteta, 
- funkcionalno i pogonsko ispitivanje 
- ispitivanje otpora uzemljivača 
- elektronička komunikaciona mreža  

Izrada početnog izvještaja, koji sadrži  
- zapise pregledavanja 
- bilješke o ispitivanim strujnim krugovima i ispitne rezultate. 

Po završetku radova, izvođač mora predočiti „Izjavu o izvedenim elektroinstalaterskim 
radovima i  uvjetima održavanja građevine“, dokaze o kvaliteti izvedenih radova i građevinski 
dnevnik. 
Sigurnosna rasvjeta (Panik rasvjeta) se ispituje jednom godišnje. 
Svi otpadni i štetni materijali koji ostaju nakon izvođenja niskonaponske instalacije moraju se 
u potpunosti prikupiti i zbrinuti na propisani način. 
 
1.11. UVJETI ZA ODRŽAVANJE ELEKTROINSTALACIJE 
 
Nakon preuzimanja građevine i instalacija, investitor i ostali korisnici su dužni 
elektroinstalacije održavati u ispravnom stanju, odnosno održavanje elektroinstalacija povjeriti 
stručnim osobama, koje će provjeravati ispravnost, funkcionalnost i sigurnost instalacija, 
opreme i uređaja, radi efikasne zaštite korisnika i opreme. 
Potrebno je također paziti na ispravnost uređaja koji su priključeni na električnu instalaciju. U 
slučaju da neki uređaj, zbog neispravnosti, uzrokuje proradu zaštitnih elemenata, treba ga 
odmah isključiti iz pogona, jer višekratna uzastopna prorada zaštitnih elemenata dovodi do 
skraćenja njihovog životnog vijeka. 
U slučaju zamijene dijela instalacije, istu je potrebno zbrinuti na propisani način. 
Sve zahvate na električnoj instalaciji treba obavljati kvalificirana osoba. Nakon svakog 
zahvata u električnoj instalaciji, potrebno je istu ispitati. 
Jednom u šest mjeseci potrebno je ispitati ispravnosti zaštitne sklopke diferencijalne struje i 
stanje instalacionih prekidača (automatskih osigurača) - provjeriti da li je povećana površinska 
temperatura. 
Sigurnosna rasvjeta (Panik rasvjeta) se ispituje jednom godišnje. 
Učestalost redovitih pregleda u svrhu održavanja električne instalacije provode se u 
redovitom razmaku od najmanje petnaest godina, a uključuje najmanje: 
 
a) pregled u koji je uključeno utvrđivanje jesu li svi dijelovi električne instalacije u ispravnom 
stanju, 
 
b) mjerenje radi utvrđivanja je li električna instalacija u cjelini ispunjava zahtjeve određene 
projektom građevine što uključuje ispitivanje električne instalacije primjenom norme HRN HD 
60364-6, normama na koje ta norma upućuje, te odredbama Tehničkog propisa za 
niskonaponske električne instalacije (NN RH 05/2010.), osim ispitivanja otpora izolacije ako 
stanje električne instalacije ne ukazuje na potrebu ispitivanja. 
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Izvanredni pregled električne instalacije provodi se nakon svake promjene na istoj, nakon 
svakog izvanrednog događaja (npr. udar munje) koji može utjecati na tehnička svojstva 
električne instalacije ili izaziva sumnju u uporabljivost električne instalacije. 
O provedenom redovitom i /ili izvanrednom pregledu te o ispitivanju električne instalacije 
sastavlja se zapisnik koji mora sadržavati podatke sukladno zahtjevima norme HRN HD 
60364-6. 
Dokumentaciju o pregledima električnih instalacija, te ugradnji dijelova električne instalacije 
kao i drugu dokumentaciju o održavanju električne instalacije dužan je trajno čuvati vlasnik 
građevine. 
 
Životni vijek električne instalacije je najmanje 25 godina. 

 
 

                                             PROJEKTANT: 
 

MILOSLAV SRBLJANIN,  dipl. ing. el. 
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1.12.     P R O J E K T N I    Z A D A T A K 

 
 
Potrebno je izraditi projekt elektroenergetske instalacije i izjednačenja potencijala, 
telekomunikacijskog za objekt koji je lociran unutar zaštićene kulturno-povijesne jezgre grada 
Poreča, i upisan. On se proteže na tri etaže; prizemlje, I kat i II kat.  
Glavni postojeći mjerno razdjelni ormar  se nalazi u prizemlju objekta. On će se zamijeniti 
novim. Ako HEP područni odjel Poreč, dozvoli u dvorištu s južne strane objekta će se ugraditi 
novi KPMO, tako da se izmjesti iz objekta. Ako ne, zadržava se njegova postojeća pozicije 
unutar objekta, na etaži prizemlja, na sjevernoj strani, ali se smještava u poseban ormar. Iz 
razdjelnika se napajaju svi strujni krugovi po svim etažama objekta. Napaja se i vanjska 
jedinica klima uređaja smještena u dvorište na južnoj strani te uređaj za isušivanje 
(odvlaživanje) temelja objekta, u naravi mikroprocesorska centrala. 
Postojeći uvodni telekomunikacijski ormar UTO je postojeći  i smješten je na vanjskom 
sjvernom pročelju na etaži prizemlja. On će se zadržati jer nisu trenutno definirane potrebe za 
telekomunikacijskom opremom.  
RTV instalacija se ne izvodi na objektu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PROJEKTANT:                                                                             ZA INVESTITORA:                                
 
 

MILOSLAV SRBLJANIN, dipl. ing.el.                                                ........................................... 
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2.1.  Općenito 
 
Građevina je locirana unutar zaštićene kulturno- povijesne cjeline grada Poreča na k.č. 
189,  k.o. Poreč. Kulturno-povijesna cjelina grada Poreča zaštićena je kao kulturno dobro i 
upisana u Registar kulturnih dobara RH – Listu zaštićenih kulturnih dobara pod br. Z-2544. Sa 
rješenjem od 27. 06. 1923. romanička kuća je stavljena pod zaštitu i uvrštena u popis 
kulturnih dobara grada Poreča. (Elenco delle costruzioni di interesse artistico, Nota 
dell’Amministrazione dei Monumenti Musei, Gallerie e Scavi di Antchità, d. d. Parenzo, 27-VI-
1923, N. 84). Kuća se proteže na tri etaže; prizemlje, I kat i II kat.  
 
 
2.2. Glavni razvod i mjerenje el. energije 
 
Priključenje građevine na gradsku distributivnu je već izvedeno u  kućno priključnom mjernom 
razvodnom ormar (KPMO) unutar objekta. Investitor bi želio ako je moguće postojeći mjerni 
dio „izvući“ iz objekta i smjestiti ga u dvorište s južne strane objekta. Ako je ovo izvedivo, 
HEP-ov kabel bi se polagala i FeZn traka do budućeg mjernog ormarau dvorištu. Ako ne, 
nema nikakvih promjena u odnosu na izvedeno stanje glavnog razvoda, jedino bi se mjerno 
mjesto smjestilo unutar objekta u zaseban ormar 
 
 
2.3. Instalacija u objektu 
 
 U etaži prizemlja, se nalazi glavni razdjelnik objekta, R1, u kojem su: strujna zaštitna 
sklopka, postojeći limitator i automatski osigurači. Iz R1 se  napajaju strujni krugovi prizemlja, 
I kata i II kata.  Ugraditi će se na dostupno mjesto, na visini od oko 160 cm na mjestu 
postojećeg razdjelnika. Svi elementi razdjelnika ormara trebaju biti dimenzionirani na struju 
kratkog spoja od najmanje 6 kA.  
Na razdjelniku mora se nalaziti ažurirana shema, te svi elementi moraju biti označeni 
postojanim odgovarajućim oznakama. 
Instalacija se izvodi tipskim kabelima i vodičima u cijevima. Presjek kabela i vodiča definiran 
je u jednopolnim shemama.  
Prelazak iz TN-C sistema u TN-S sistem (odvajanje zaštitnog i neutralnog vodiča) vrši se u 
glavnom razdjelniku objekta. Nakon odvajanja neutralni i zaštitni vodič se više nigdje u 
instalaciji ne spajaju i međusobno su izolirani. 
Prekidači se postavljaju na visini od 1,1 m. 
Kako nije definirna kompletna intreijerska izvedba objekta, za rasvjetu se koriste samo izvodi 
koji će se ovisno o interijeru naknadno definirati. 
Prekidom napajanja automatski se uključuje rasvjeta za slučaj nužde koja ima svrhu 
osvjetljavanja svih putova evakuacije. Ista osigurava rasvijetljenost od najmanje 1 luks na 
nivou poda u trajanju od najmanje 3h po uključenju i u skladu je sa odredbama normi HRN 
1838, HRN EN 50171 i HRN EN 50172. 
Utičnice se postavljaju na visinu 0,3 m od poda u svim prostorijama.  
Spojevi u razvodnim kutijama se obavezno izvode pomoću stezaljki. 
 
2.4. Uvjeti priključka 
 
 Parametri za priključak objekta biti će određeni u projektu kabelskog priključka a to 
nije predmet ovog projekta. Ovo vrijedi i za slabu struju - telefoniju i za jaku struju. 
 
2.5. Instalacija slabe struje  
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U prizemlju građevine je izveden postojeći priključni telefonski priključak od ormarić UTO na 
sjevernom pročelju objekta za vezu sa lokalnom telefonskom mrežom. Smatram da je ovo 
rješenje dostatno. 
Sva instalacija se izvodi u PVC cijevima pod žbukom. 
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PROVJERA NADSTRUJNE ZAŠTITE - ZAŠTITA OD PREOPTEREĆENJA 
       (provjera ispravnog izbora i podešavanja zaštitnih uređaja od preopterećenja) 
 
Svi proračuni su rađeni na najveću moguću struju koji predmetni kabeli mogu podnijeti. 
 
Prema normama HRI R 064-003 (Uputa za određivanje presjeka vodiča i odabir zaštitnih 
naprava ) i  i HD 384.4.43 (Električne instalacije zgrada 4. dio: Sigurnosna zaštita 43. 
poglavlje: Nadstrujna zaštita) vrijednost trajno podnosive struje vodiča se računaju u odnosu 
na naznačenu struju osigurača ili podešenu (namještenu) struju prekidača koji se uporabljaju 
za zaštitu od preopterećenja sljedećim obrascima: 

IB  ≤  IN  ≤  IZ 
 i 

 I2  ≤  1,45 * IZ 
- gdje je: IB (A) - pogonska struja za koju je strujni krug projektiran /  
 IN (A) - nazivna struja zaštitnog uređaja 
 IZ (A) - trajno podnosiva struja vodiča ili kabela  
 I2 (A) - struja preopterećenje kod koje zaštitni uređaj proradi  
 
Za proradu prekidača uvjet I2  ≤  1,45*IZ je uvijek zadovoljen zbog same konstrukcije 
prekidača 
Za rastalne osigurače uvjet I2 =k2*IN  ≤  1,45*IZ zadovoljava ako je IN ≤ IZ/ k3 
 
Tablica vrijednosti k2 i k3: 

IN (A) k2 k3 
≤ 10 A 1,9 ≥ 1,31 

16 - 25 A 1,75 ≥ 1,21 
> 25A 1,6 ≥ 1,10 

- gdje je: k2 = faktor taljenja osigurača 
 k3 = uvjet sigurne prorade osigurača 
Za prekidače koji zadovoljavaju EN 60898 ili EN 60947-2 i osigurače gG koji zadovoljavaju 
EN 60269-2 i EN 60269-3, zadovoljenje jednadžbe IB  ≤  IN  ≤   IZ  se smatra 
zadovoljavanjem zahtjeva jednadžbe I2  ≤  1,45 * IZ. 
 
 
PROVJERA TERMIČKOG OPTEREĆENJA KABELA 
 
Prema normi HRI R 064-003, a prema normama HD 384.4.43 i HD 384.5.54,  potrebna je 
provjera vodiča za kratke spojeve koji traju do 5 sekundi. Vrijeme "t" u kojem struja kratkog 
spoja podiže temperaturu vodiča i to od najviše dopuštene temperature u normalnom radu do 
granične temperature - približno se izračunava prema izrazu: 
 
        S 

    t  = (k  *  ----- )2   ≤ 5 ( s )      
        Ik 
 
 - gdje je: t: trajanje kratkog spoja u sekundama 
  S: presjek vodiča (mm2) 
  Ik: efektivna vrijednost stvarne struje kratkog spoja (A) 
  k: faktor: 135 za Cu-vodiče s XLPE izolaciojm  
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    115 za Cu-vodiče s PVC izolacijom 
 76 za Al-vodiče s PVC izolacijom 
 
 
PROVJERA UVJETA AUTOMATSKOG ISKLJUČIVANJA NAPAJANJA ZAŠTITNIM 
NADSTRUJNIM UREĐAJIMA U SLUČAJU JEDNOPOLNOG KRATKOG SPOJA NA KRAJU 
KABELA 
 
Norma HRI R 064-003 upućuje na način izračuna najmanje struje jednopolnog kratkog spoja 
na kraju kabela kojom je osigurana prorada zaštitne naprave. 
 
U slučajevima kada nisu poznate impedance vodova i sustava iznad točke priključenja (struja 
kratkog spoja u točki priključenja, podaci o napojnim kabelima, energetskom transformatoru i 
napojnom VN sustavu) koristi se konvencionalna metoda za računanje jednopolne struje 
kratkog spoja. 
Bazira se na pretpostavkama: 
- napon na izvoru, pri kratkom spoju, nije manji od 80% nazivnog napona  
- dodaje se faktor greške od 5% zbog nepoznatih impedanci napojnih krugova/sustava 
- ne računa se reaktanca napojnih kabela/vodiča do presjeka 150 mm2, jer ima zenemarivu 
vrijednost (najviše 0,5% vrijednosti radnog otpora) 
 
Shodno navedenom, struja jednopolnog kratkog spoja na kraju kabela dovoljno točno se 
izračunava prema izrazu: 
 
 230 

   Ik1min   --------------  (A)  
 Rpm +Rpk 
 

 - gdje je: Ik1min  - Najmanja struja kratkog jednopolnog spoja kod koje će zaštitni 
nadstrujni uređaj (osigurač) isključiti strujni krug u vremenu 
prema vremensko-strujnoj karakteristici 

   Rpm - otpor petlje niskonaponske mreže 
   Rpk - otpor petlje kabela – glavnog voda 
Napomena: 
Prema normi HD 60364-4-41 (članak 411.3.2.3 i 411.3.2.3) u TN sustavima isklopno vrijeme 
koje ne prelazi 5s dopušta se za razdiobne (distribucijske) strujne krugove a za krajnje strujne 
krugove koji ne prelaze 32A i nazivni napon napon  ≤ 230V ne smije biti veće od 0,4 s. 
 
PRORAČUN PROCJENE RIZIKA OD UDARA MUNJE  
 
Kako objekt je lociran unutar zaštićene kulturno- povijesne cjeline grada Poreča na k.č. 
189,  k.o. Poreč. Kulturno-povijesna cjelina grada Poreča zaštićena je kao kulturno dobro i 
upisana u Registar kulturnih dobara RH – Listu zaštićenih kulturnih dobara pod br. Z-2544. Sa 
rješenjem od 27. 06. 1923. romanička kuća je stavljena pod zaštitu i uvrštena u popis 
kulturnih dobara grada Poreča. (Elenco delle costruzioni di interesse artistico, Nota 
dell’Amministrazione dei Monumenti Musei, Gallerie e Scavi di Antchità, d. d. Parenzo, 27-VI-
1923, N. 84) U predmetnom slučaju instalacija zaštita od munje se ne izvodi, a sam građevina 
je i niža od ostalih susjednih objekata. 
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Za predmetni objekt, uz srednji nivo opreme; sklopna tehnika, bez rasvjetnih armatura 
dizajnerskih rasvjetnih tijela, bez strojarskih instalacija  iznosio bi cca  

4.100,00 €ura ( 1€uro=7,53450 hrk odnosno 30. 891,45 hrk) bez PDV-a . 
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1.1. POPIS MAPA 
 

 

MAPA 1. – ARHITEKTONSKI PROJEKT 

KAPITEL d.o.o., Žminj 

Projektant: Branko Orbanić, dipl.ing.arh., A 3061 

Suradnici: Katarina Vretenar, mag.ing.arch., Nik Šimetić, stud.arh. 

Oznaka mape: 2023-02 

 

MAPA 2. – GRAĐEVINSKI PROJEKT 

ISTRA INŽENJERING d.o.o., Poreč 

Glavni projektant: mr.sc. Dino Ružić, dipl.ing.građ., G 1104 

Oznaka mape: 08/23 

 

MAPA 3. – PROJEKT ELEKTRO INSTALACIJA 

D&I.P. d.o.o., Poreč 

Projektant: Miloslav Srbljanin dipl.ing.el., E 234 

Oznaka mape: P50/2022 

 

MAPA 4. – PROJEKT STROJARSKIH INSTALACIJA 

FABRIS INŽENJERING d.o.o., Poreč 

Projektant: Dalibor Fabris, dipl.ing.stroj., S 1848 

Oznaka mape: 2023-012-GH 
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1.2. IZJAVA PROJEKTANTA O USKLAĐENOSTI PROJEKTA S 
ODREDBAMA POSEBNIH ZAKONA I PROPISA 

 

Na temelju Zakona o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) izdaje se: 

 

IZJAVA O USKLAĐENOSTI PROJEKTA 
 

Br. 2023-016-GH 

 

Kojom se potvrđuje da je glavni projekt izrađen u sladu sa: 

 

• Prostornim planom uređenja Grada Poreča (Sl.G, br. 14/02. 8/06. 7/10. i 8/10. – pročišćeni tekst), 

• Generalnim urbanističkim planom grada Poreča (Sl.G, br. 11/01. 9/07. 7/10. i 9/10. - pročišćeni tekst), 

• smjernicama iz Konzervatorskog elaborata za Romaničku kuću od rujna 2022., i 

• Zakonima, propisima, pravilnicima i normama obvezno primjenjivim pri projektiranju, a čiji je popis dan u 

nastavku ovog projekta (dio 2.7.). 

 

 

  

 

Dalibor Fabris, dipl.ing.stroj. 

br. ovl. S 1848 

 

 

 Poreč, veljača 2023. god. 
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2.1. PROJEKTNI ZADATAK 
 

Za predmetnu građevinu potrebno je izraditi glavni projekt instalacije grijanja i hlađenja sa sljedećim zahtjevima: 

• projekt treba izraditi na temelju dostavljenih arhitektonskih podloga 

• korištenje građevine je cjelogodišnje 

• projektom predvidjeti tehničko rješenje koje uključuje: 

o električnu energiju kao energent 

o dizalice topline zrak-zrak (multisplit) za potrebe grijanja i hlađenja 

• oprema za grijanje i hlađenje mora biti kompaktne izvedbe, niske razine buke i fleksibilnog pogona 

• instalacije je potrebno je projektirati s optimalnim smještajem u odnosu na namjenu prostora i raspored ostale 

opreme 

• detaljan smještaj opreme izvesti na najprihvatljiviji način i u dogovoru s arhitektom 

• sva tehnička rješenja trebaju biti usklađena s uvjetima gradnje te važećim propisima i normama 

 

Projekt treba sadržavati: 

• tehnički opis 

• tehničke proračune 

• nacrtnu dokumentaciju 

• prikaz mjera zaštite 

• prikaz troškova investicije 

sve u obimu potrebnom za glavni projekt. 

 

 

 

 
 

  

Investitor 
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2.2. TEHNIČKI OPIS 
 

2.2.1. Općenito 
 

Na osnovu projektnog zadatka, izrađen je glavni projekt instalacije grijanja i hlađenja za Romaničku kuću u Poreču 

na lokaciji k.č. 189, k.o. Poreč. 

Projekt je izrađen na osnovu zahtjeva i želja investitora, držeći se važećih propisa i standarda. 

 

Prilikom odabira tehničkog rješenja predviđena je oprema koja je energetski ekonomična i ekonomski optimalna. 

Projektom je predviđeno korištenje električne energije kao energenta za zagrijavanje odnosno hlađenje prostora. 

Proračun toplinskih gubitaka odrađen je prema normi HRN EN 12831 a na temelju arhitektonskih podloga pri čemu 

su koeficijenti prolaska topline uzeti iz projekta fizike zgrade, a vanjska projektna temperatura sukladno Tehničkom 

propisu o racionalnoj uporabi energije i toplinskoj zaštiti u zgradama je -7 °C. 

Temperature grijanja prostorija odabrane su ovisno o namjeni prostora prema uobičajenim vrijednostima. 

 

2.2.2. Instalacija grijanja i hlađenja (sustav zrak-zrak) 
 

2.2.2.1. Dizalica topline zrak-zrak – multisplit sustav 
 

Za potrebe grijanja i hlađenja predviđen je multisplit sustav, tj. dizalica topline zrak-zrak. 

Multisplit sustav je sustav sa direktnom ekspanzijom i koristi radnu tvar R32 kao radni medij za prijenos topline. 

Multisplit sustavi su uređaji koji imaju razdvojene jedinice, tj. jednu vanjsku jedincu (kompresor, kondenzator, 

spremnik radne tvari) te određeni broj unutarnjih jedinica (2-8 unutarnjih jedinica u kojima su isparivač, ventilator, 

filter) koje su povezane na vanjsku jedinicu zasebnim spojnim vodovima. 

 

Distribucija medija se vrši visokim radnim tlakom i posebnom izvedbom kompresora. Uređaji su inverterske regulacije 

rada i uz mogućnost većih visinskih i ukupnih udaljenosti od vanjske do unutarnjih jedinica. 

Na temelju projektnih parametara, kod razmatranja mogućih rješenja za grijanje i hlađenje korišteni su i sljedeći uvjeti 

koje bi instalacija trebala udovoljavati: 

• fleksibilnu ugradnju 

• brzo grijanje i hlađenje prostora 

• trajna spremnost za pogon 

• ekonomičnost pogona 

• jednostavno rukovanje 

• nisku razinu buke u tretiranim prostorima 

• prihvatljivi eksploatacijski troškovi 

Predviđeni sustav ima mogućnosti izbora sljedećih funkcija: 

• hlađenje zraka u prostoru 

• grijanje zraka u prostoru 

• odvlaživanje odnosno sušenje zraka u prostorima do relativne vlage od 50% 
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Vanjska jedinica multisplit sustava smještena je na južnom pročelju građevine na prihvatljivoj poziciji glede 

maksimalne duljine instalacije, tj. ukupne udaljenosti spojne instalacije od vanjske jedinice do svih unutarnjih jedinica. 

 

2.2.2.2. Cijevna instalacija 
 

Razvod instalacije radnog medija, tj. parne i tekuće faze freona izvodi se iz atestiranih toplinski izoliranih bakrenih 

cijevi, odgovarajućih promjera za prijenos tekuće odnosno plinske faze rashladnog medija od vanjskih jedinica do 

svake unutarnje jedinice. 

Polaganje cijevi freona i pripadajućeg informacijskog kabla između vanjske i unutarnje jedinice izvodi se u podu 

grijanih prostorija u strukturi plivajućeg poda (sloj toplinske izolacije), te podžbukno u pregradnim zidovima. Prodori 

se izvode kroz zaštitne tuljce. 

Nakon postavljanja freonske instalacije, sustav je potrebno vakuumirati, a nakon uspješnog vakuumiranja sustav se 

puni freonom. 

Odvod nastalog kondenzata sa unutarnjih jedinica predviđen je gravitacijski (pad min 1%) preko izoliranog PVC32 

cjevovoda, koji se podžbukno ili u podu vodi do oborinske odvodnje odnosno do upojnih bunara izvan građevine. 

Odvode kondenzata potrebno je pažljivo izvesti iz svakog dijela prostora već u tijeku pripremnih radova. 

Cjevovod kondenzata treba ispitati na nepropusnost. 

 

2.2.2.3. Regulacija i upravljanje sustavom 
 

Kompletno upravljanje projektiranim sustavom grijanja i hlađenja je pojednostavljeno i pouzdano zahvaljujući 

mikroprocesorskoj tehnici pa ne zahtijeva posebno osoblje niti osposobljavanje za rukovanje. 

Svi regulacijski podsustavi grijanja i hlađenja povezuju se na jedinstveni upravljački sustav. 
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2.3. TEHNIČKI PRORAČUNI 
 

2.3.1.1. Instalacija grijanja i hlađenja 
 

 Karakteristike građevine 

 

• tip građevine: Obiteljska 

• konstrukcija: Srednja 

• klasa zaštićenosti: Zaštićeni tip 

• stupanj zabrtvljenosti: Srednji 

• broj izmjena zraka pri 50 Pa: 1,5 h-1  

 

Proračunske temperature 

sezona grijanja  
• vanjska projektna temperatura: -7 °C 

• temperatura prostora u objektu  

prodajni prostor: 20 °C 

uredski prostor: 20 °C 

spremište ulja: 18 °C 
• temperature okolnih prostora 5 – 10 °C 

sezona hlađenja  
• vanjska projektna temperatura +33 °C / 60 % rel. vlaga 

• unutarnja temperatura +26 °C / 50 % rel. vlaga 

• zasjenjenje prozora 0,6 

• aktivnosti ljudi lagani rad 

 

Koeficijenti prolaska topline 

Koeficijenti prolaska topline su određeni u arhitektonskom projektu, tj. fizikom građevine, i svi su u dozvoljenim 

granicama prema Tehničkom propisu o racionalnoj uporabi energije i toplinskoj zaštiti u zgradama (NN 128/15, 70/18, 

73/18, 86/18, 102/20). 

 

 Proračun toplinskih gubitaka 

Proračunom se određuju gubici topline uslijed transmisije kroz građevne elemente, gubici topline zbog ventilacije 

(prirodne ili mehaničke) te eventualno dodatni toplinski učin za ponovno zagrijavanje zgrade (samo kod zgrada sa 

prekidom grijanja) prema normi HRN EN 12831. 

 

 

Transmisijski gubici topline 

 
HT,ie [W/K] koeficijent transmisijskih toplinskih gubitaka prema okolici 

HT,iue [W/K] koeficijent transmisijskih toplinskih gubitaka prema negrijanim prostorijama 
HT,ig [W/K] koeficijent transmisijskih toplinskih gubitaka prema tlu 
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HT,ij [W/K] koeficijent transmisijskih toplinskih gubitaka prema grijanim prostorijama 
Θint,i [°C] temperatura prostorije 
Θe [°C] vanjska projektna temperatura 

 

Ventilacijski gubici topline 

 
HV,i [W/K] koeficijent ventilacijskih toplinskih gubitaka 
Θint,i [°C] temperatura prostorije 
Θe [°C] vanjska projektna temperatura 

 

Gubici topline uslijed ponovnog zagrijavanja 

 
Ai [m2] površina poda grijane prostorije 

fRH,i korekcijski faktor ovisan o vremenu ponovnog zagrijavanja 

 

Rekapitulacija gubitaka topline 

Prostorija θint AR ΦTe ΦT ΦV,min ΦV,inf ΦHL,Netto ΦHL  
Br. Opis °C m² W W W W W W W/m² 

0.01 prostorija 1 20 33,80 4032 4032 465 149 4497 4497 133 
1.01 prostorija 2 20 35,25 3607 3607 485 155 4092 4092 116 
2.01 stepenište 20 4,68 1102 1102 64 10 1166 1166 249 
2.02 prostorija 3 20 20,24 3008 3008 279 89 3287 3287 162 

Zbroj 93,97 11749   1293 403 13042 13042   
 

 Proračun toplinskih dobitaka 

Toplinski dobici određuju se prema projektnim podacima, procijenjenom broju ljudi, utjecaju rasvjete, ugrađenih 

strojeva u uređaja, insolacije te minimalno potrebnoj količini svježeg zraka prema normi VDI 2078. 

 

 

Unutarnji dobici topline 

 
Qos [W] toplinski tok koji odaju ljudi u prostoru 

Qras [W] toplinski tok od rasvjetnih tijela 

Qsuo [W] toplinski tok koji odaju strojevi, uređaji i ostala oprema 

Qu-zid [W] toplinski tok iz susjednih prostorija kroz unutarnji zid, pod ili strop 

Qprol [W] toplinski tok koji odaju predmeti pri prolasku kroz prostoriju 

Qost [W] toplinski tok od ostalih izvora 
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Vanjski dobici topline 

 
Qv-zid [W] toplinski tok iz okoline provođenjem i konvekcijom kroz vanjski zid ili krov 

Qproz-k [W] toplinski tok doveden iz okoline provođenjem i konvekcijom kroz ostakljene plohe 

Qproz-r [W] toplinski tok doveden iz okoline zračenjem kroz ostakljene plohe 

Qvent [W] toplinski tok uslijed prirodne ventilacije kroz zazore 

 

Rekapitulacija dobitaka topline 

 

Napomena: 

Kompletan proračun toplinskih gubitaka i dobitaka topline izrađen je računalnim programom no radi obima prikazan 

je samo sumarni prikaz. Kompletan proračun pohranjen je u arhivi tvrtke te ga je moguće dobiti na uvid. 

Room 
No. Room name Volume Surface Inside Walls Windows

Sum
dry

Sum 
humid [W/m²] month Time Inside Walls Windows Sum

C° m³ m² [W] [W] [W] [W] [W] [h] [W] [W] [W] [W]

0.01 prostorija 1 24 101 34 759 70 617 1447 480 43 July 17:00 758,95 70,44 617,48 1446,87
1.01 prostorija 2 24 106 35 757 72 694 1523 480 43 July 17:00 757,15 72,00 694,03 1523,18
2.01 stepenište 24 14 5 174 25 81 281 50 60 July 18:00 172,18 22,91 77,13 272,21
2.02 prostorija 3 24 61 20 785 45 230 1060 480 52 July 18:00 775,82 31,94 251,20 1058,96

282 Entire sums 2464,10 197,29 1639,84 4301,23
Entire sums humid cooling load 1490
Entire sums humid and dry cooling load 5791
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2.4.  TEMELJNI ZAHTJEVI ZA GRAĐEVINU 
 

2.4.1. Mehanička otpornost i stabilnost 
 

Projektom predviđena oprema grijanja i hlađenja svojom ugradnjom, smještajem i uporabom ne utječe na mehaničku 

otpornost i stabilnost građevine, tj. ne uzrokuje rušenje građevine ili nekog njezina dijela, deformacije u stupnju koji 

nije prihvatljiv ni oštećenja na drugim instalacijama ili drugoj ugrađenoj opremi. 

 

2.4.2. Sigurnost u slučaju požara 
 

Projektom predviđena oprema grijanja i hlađenja svojom ugradnjom, smještajem i uporabom u slučaju izbijanja 

požara tijekom određenog vremena očuva svoju stabilnost te neće biti prepreka korisnicima u napuštanju građevine 

te ni kojoj mjeri ne ugrožava sigurnost spasilačkog tima. 

 

2.4.3. Higijena, zdravlje i okoliš 
 

Projektom predviđena oprema grijanja i hlađenja svojom ugradnjom, smještajem i uporabom ne predstavlja prijetnju 

za higijenu ili zdravlje i sigurnost radnika, korisnika ili osobama u blizini te da tijekom cijelog svog vijeka trajanja nema 

iznimno velik utjecaj na kvalitetu okoliša ili klimu. 

 

Zaštita zraka 

Sami uređaji za grijanje i hlađenje nemaju utjecaj na sastav okolnog zraka. Uređaji su pogonjeni električnom 

energijom. 

Kao radni medij u instalaciji grijanja i hlađenja (dizalica topline) koristi ekološki prihvatljiv rashladni medij (freon) i to 

u zatvorenom sustavu grijanja/hlađenja. Njegovo ispuštanje u okolni zrak nije dozvoljeno, već se mora postupati 

prema zakonskim propisima, pri njegovu pretakanju, ili bilo kakvim radovima ili procesima. 

 

Zaštita voda i okolnog zemljišta 

Osnovni radni medij koji se koristi u režimu grijanja je voda, različitih temperaturnih režima bez dodatnih kemikalija. 

Otpadne vode iz sustava nisu štetne no ipak se odvode u kanalizaciju i ne dolaze u dodir s okolnim zemljištem. 

Kondenzat koje se stvara na uređajima za hlađenje odvodi se u oborinsku odvodnju bez utjecaja na okolna zemljišta. 

 

Sanacija okoliša gradilišta 

Nakon završetka svih radova na ugradnji projektirane instalacije, izvođač radova dužan je: 

• ukloniti svu ambalažu i otpad nastao tijekom radova ugradnje, 

• ambalažu i otpad pogodan za reciklažu odložiti na za to određena mjesta, 

• ukloniti preostalu opremu i materijal sa gradilišta, 

• odvesti – ukloniti sav alat sa gradilišta, 

• očistiti ugrađene uređaje i opremu, te 

• okoliš dovesti u prvobitno stanje. 
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2.4.4. Sigurnost i pristupačnost tijekom uporabe 
 

Projektom predviđena oprema grijanja i hlađenja svojom ugradnjom, smještajem i uporabom ne predstavlja 

neprihvatljive rizike od nezgoda ili oštećenja, kao što su proklizavanje, pad, sudar, opekline, električni udari, ozljede 

od eksplozija i provale. 

Na instalaciji grijanja i hlađenja sva armatura, kontrolni i sigurnosni elementi ugrađuju se tako da je omogućeno 

lagano i pristupačno korištenje i kontrola rada. Sva oprema i uređaji smješteni su tako da ne utječu na sigurno 

kretanje po objektu. Sva oprema i uređaji postavljeni su tako da je omogućena lagana manipulacija opremom i 

uređajima te njihovo održavanje. 

Svi pokretni i rotirajući dijelovi uređaja su zatvoreni u kućištu ili zaštićeni ogradama, poklopcima i štitnicima kojima 

se onemogućava direktan dodir s pokretnim i rotirajućim dijelovima. 

Na pogodna mjesta unutar građevine, najčešće u prostorija sa tehnikom (strojarnice) postavljanju se tehnološke 

sheme na kojima su vidljivi glavni elementi instalacije. Uz tehnološke sheme postavljaju se i uputstva za rukovanje i 

održavanje predmetne instalacije. 

Na svu opremu i uređaje postavljaju se natpisne pločice u skladu sa shemom instalacije. 

Projektom elektroinstalacija predvidjeti izjednačenje potencijala i zaštitu od dodira s previsokom naponom. 

 

2.4.5. Zaštita od buke 
 

Projektom predviđena oprema grijanja i hlađenja svojom ugradnjom, smještajem i uporabom ne prelazi najviše 

dopuštene razine buke ni u vanjskom ni u unutarnjem prostoru te korisnicima ili osobama koje se nalaze u blizini ne 

predstavlja prijetnju zdravlju i koja omogućuje spavanje, odmor i rad u zadovoljavajućim uvjetima. 

 

Vanjska jedinica dizalica topline smještena je na južnom pročelju građevine na mjestu koje također utječe na 

smanjenje utjecaja buke. 

Uvjeti i zaštita od buke su u skladu sa Pravilnikom o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora 

buke, vrijeme i mjesto nastanka (NN 143/21). 

 

Predmetna građevina smještena je u zoni buke 2 (Zona namijenjena stalnom stanovanju i/ili boravku, tiha područja 

unutar naseljenog područja) za koju najviša dopuštena razina vanjske buke iznosi: 

Prema Pravilniku najviše dopuštene ocjenske razine buke u vanjskom prostoru, LRAeq u dB(A) iznose: 

• Lday  = 55 dB(A) 

• Levening  = 55 dB(A) 

• Lnight  = 40 dB(A) 

• Lden  = 56 dB(A) 

Prema Pravilniku najviše dopuštene ocjenske razine buke u zatvorenim boravišnim prostorima, LRAeq u dB(A) iznose: 

• Lday  = 35 dB(A) 

• Levening  = 30 dB(A) 

• Lnight  = 25 dB(A) 

 

Najviše dopuštene ocjenske standardizirane razine buke LRAFMAX,nT oje se u zatvorenim boravišnim prostorijama 

javljaju kao posljedica rada na zgradu vezanih servisnih uređaja: 
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• Stalna ili isprekidana buka (npr. grijanje, pumpe)  LAFmax,nT = 30 dB(A) 

• Kratkotrajna ili kolebajuća buka (npr. dizala, ispiranje WC) LAFmax,nT = 35 dB(A) 

 

Obzirom na međusobnu udaljenost susjednih objekata i vanjske jedinice te na prirodno prigušenje u okolici objekta, 

zaključuje se da je razina buke u zatvorenim boravišnim prostorijama i buka u vanjskom prostoru uslijed rada uređaja 

za grijanje/hlađenje, manja od propisanih navedenim Pravilnikom. 

 

2.4.6. Gospodarenje energijom i očuvanje topline 
 

Projektom je predviđena oprema grijanja i hlađenja koja za svoju ugradnju i uporabu, uzimajući u obzir korisnike i 

klimatske uvjete lokacije građevine, koristi nisku količinu energije, tj. energetski je učinkovita. 

 

2.4.7. Održiva uporaba prirodnih izvora 
 

Strojarske instalacije nemaju utjecaj na ovaj temeljni zahtjev za građevinu. 
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2.5. ZAŠTITA OD POŽARA 
 

2.5.1. Općenito 
 

Da bi se opasne situacije izbjegle korisnici se moraju upoznati s instalacijom, njezinom funkcijom i radom. Instalacija, 

tj. projektirani uređaji, oprema i materijal prije ugradnje moraju dokazati potrebnu kvalitetu dokumentacijom kojom se 

dokazuju svojstva odnosno kvaliteta, tj. dokumentacija o sukladnosti, atesti ili drugi valjani dokaz kvalitete. 

Instalaciju grijanja i hlađenja treba izvesti prema tehničkim uvjetima datim u projektu i prema propisima za takvu vrstu 

instalacija. 

U svrhu zaštite korisnika građevine od požara poduzimaju se mjere i radnje za uklanjanje uzroka požara, za 

uklanjanje i gašenje požara, te sprječavanje nastajanja i širenja požara, kao i pružanja pomoći kod uklanjanja 

posljedica izazvanih požarom. 

Projektom je predviđena zaštita instalacije i opreme adekvatnim izborom opreme s odgovarajućim stupnjem 

električne i mehaničke zaštite. 

Općenito, nastanak požara može biti posljedica: 

• Neadekvatnog rada i/ili rukovanja građevinom, tj. instalacijama, 

• Kvara elektro i/ili termotehničkih instalacija, 

• Vanjskog faktora kao što su udar groma, ili 

• Prenošenje požara sa druge građevine. 

U slučaju uobičajenog i propisanog korištenja građevine, tj. projektirane instalacije grijanja i hlađenja ne postoji 

posebna opasnost od pojave požara obzirom da su svi materijali i oprema izrađeni od vatrootpornih materijala ili ne 

omogućuju njihovo širenje.  

Moguća opasnost od požara zbog kvara na elektro instalaciji obrađena je u zasebnom elektrotehničkom projektu. 

 

Sprječavanje nastanka i širenja požara prilikom korištenja postiže se prije svega pravilnim radom i korištenjem 

instalacije. 

U slučaju izbijanja požara postupak za gašenje je sljedeći: 

• pristupiti početnom gašenju požara pomoću ručnih aparata za gašenje, 

• obavijestiti najbližu vatrogasnu jedinicu, te 

• nakon lokalizacije požara osigurati mjesto izbijanja požara. 

 

Zaključak 

Prema rješenjima danim u projektu, predmetna građevina, kod uobičajenih i propisanih uvjeta korištenja ne 

predstavlja građevinu s povećanom opasnošću od požara. 
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2.6. PROGRAM KONTROLE I OSIGURANJA KVALITETE 
 

2.6.1. Opći uvjeti 
 

Programom kontrole i osiguranja kvalitete predviđa se da sva ugrađena oprema i radovi koji će se izvoditi budu 

sukladni sa važećim normama te Zakonom o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19). 

 

2.6.1.1. Obaveze sudionika u gradnji 
 

U provođenju Programa kontrole kvalitete moraju biti uključeni: 

• Investitor, 

• Izvođač radova, i 

• Nadzorni inženjer. 

 

Obveze investitora 

• građenje i nadzor nad građenjem povjeriti osobama registriranim za obavljanje tih djelatnosti koje poznaju 

propise i pravila struke, 

• ishoditi suglasnost na projektnu dokumentaciju, 

• prije početka radova dostaviti Izvođaču imena nadzornih inženjera zaduženih za nadzor izvođenja radova, 

• prema potrebi osigurati projektantski nadzor, a za sve bitne promjene tijekom izvođenja radova od 

Projektanta zatražiti pismenu suglasnost, 

• u slučaju prekida izvođenja radova zbog razloga za koje je odgovoran Investitor ili ako isti odustane od 

ugovora, Investitor je dužan isplatiti u potpunosti sve do tada obavljene radove, te svaku započetu fazu 

radova voditi kao završenu, 

• ima pravo radove prekinuti i povjeriti ih drugom Izvođaču radova ukoliko prvi Izvođač radova ne izvodi radove 

sukladno projektu bez valjanog razloga, 

• dužan poduzeti mjere radi osiguranja građevine i susjednih površina u slučaju prekida radova, te 

• po završetku ugovorenih radova, a prije početka korištenja predmetne građevine, odnosno stavljanja u 

pogon, Investitor je dužan zatražiti tehnički pregled u svrhu utvrđivanja tehničke ispravnosti i dobivanja 

uporabne dozvole. 

 

Obveze Izvođača radova 

Izvoditi radove na građenju i/ili ugradnji opreme i uređaja, može pravna ili fizička osoba registrirana za obavljanje te 

djelatnosti (Izvođač) koja je upoznata s pravilima struke navedenim u prikazu primijenjenih propisa kao i s nepisanim 

pravilima struke. 

Izvođač je dužan: 

• imenovati inženjera gradilišta koji je dužan surađivati s Nadzornim inženjerom, 

• ugrađivati materijale i opremu zahtijevane kvalitete sukladno projektu, 

• strogo se pridržavati uputstava proizvođača opreme pri ugradnji, puštanju u pogon kao i eksploataciji 

pojedine tehnološke cjeline instalacije, 

• za vrijeme građenja na gradilištu imati svu atestnu dokumentaciju materijala i opreme koji se ugrađuju, 
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• osiguravati dokaze o kvaliteti radova i ugrađene opreme prema zahtjevima iz projekta, 

• redovito voditi građevinski dnevnik i u njega upisivati sve podatke sukladno propisima te isti redovito davati 

na uvid i ovjeru Nadzornom inženjeru sukladno Pravilniku, 

• obavljati svu potrebnu koordinaciju s Investitorom, 

• u garantnom roku Izvođač je dužan o svom trošku otkloniti sve nedostatke izazvane neadekvatnom 

izvedbom ili upotrebom nekvalitetnog materijala, 

• pismeno izvijestiti Investitora ukoliko utvrdi da će uslijed eventualno utvrđenih grešaka u projektnoj 

dokumentaciji ili pogrešnih uputa od strane Investitora, odnosno njegove nadzorne službe radovi biti izvedeni 

nauštrb trajnosti, kvalitete ili funkcionalnosti instalacije, te 

• snositi punu odgovornost za funkcionalnost i trajnost instalacije ukoliko odstupi od projektne dokumentacije 

bez pismene suglasnosti Projektanta ili nadzorne službe. 

Obavijest o završetku radova Izvođač dostavlja investitoru pismenim putem. 

Za kvalitetu izvedenih radova Izvođač jamči dvije godine od datuma tehničkog pregleda ili pismene primopredaje 

predmetne građevine Investitoru i puštanja u rad, odnosno sukladno ugovoru. 

 

Obveze nadzornog inženjera 

Nadzorni inženjer dužan je: 

• voditi računa da se gradi u skladu s projektnim rješenjem i Zakonom o gradnji, 

• voditi računa o tome da je kvaliteta radova, ugrađenih proizvoda i opreme u skladu sa zahtjevima projekta 

te da je ta kvaliteta dokazana propisanim ispitivanjima i dokumentima, 

• redovito pratiti izvođenje radova i sve eventualne primjedbe upisivati u dnevnik građenja, 

• prisustvovati tlačnim i funkcionalnim probama do njenih uspješnosti, 

• izvršiti količinski obračun, te 

• konačnim izvješćem o gotovosti radova potvrditi gore navedeno. 

Dokumentacija koja mora biti na gradilištu: 

• akt o imenovanju inženjera gradilišta, 

• rješenje o upisu u registar djelatnosti, 

• projektna dokumentacija po kojoj se izvode radovi sa svim ovjerenim izmjenama i dopunama, 

• građevinski dnevnik, te 

• dokumentaciju o ispitivanju ugrađenog materijala, proizvoda i opreme prema programu ispitivanja iz projekta. 

 

2.6.1.2. Projektna dokumentacija 
 

Prije uvođenja u posao Investitor je dužan predati Izvođaču svu projektnu dokumentaciju. Projektnom 

dokumentacijom, tj. nacrtima i/ili tekstualnim opisom treba prikazati i pojasniti sve bitne detalje. 

Izvođač je dužan detaljno pregledati i proučiti projektnu dokumentaciju te pravovremeno upozoriti Nadzornog 

inženjera na eventualne nedostatke, nejasnoće i odstupanja u mjerama, podlogama ili druge manje neusklađenosti 

u dokumentaciji. 

Ako Izvođač, prije početka ili tijekom građenja, ustanovi bitne nedostatke u tehničkim rješenjima ili računskoj točnosti, 

koje bi mogle prouzročiti nefunkcionalnost građevine, slabiju kvalitetu i postojanost ugrađenih elemenata ili druge 
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štete, dužan je o tome pismeno i na vrijeme obavijestiti Nadzornog inženjera i/ili Projektanta te zatražiti razjašnjenja 

odnosno odgovarajuće ispravke i/ili izmjene projekta. U protivnom, bit će dužan ovakve štete sanirati o svom trošku. 

Izvođač nema pravo na svoju ruku vršiti izmjene projektne dokumentacije odnosno tehničkih rješenja. 

Eventualne izmjene projekta tijekom građenja (u svrhu poboljšanja, zamjene materijala i načina izvedbe i sl.) mogu 

se izvršiti isključivo na temelju pismenog dogovora s Projektantom i Nadzornim inženjerom. 

 

2.6.1.3. Ugovaranje 
 

Sklapanjem ugovora o izvođenju radova po usklađenoj projektnoj dokumentaciji, Izvođač radova usvaja sve točke 

ovih općih uvjeta kao i tehničkih uvjeta koji su dio ove dokumentacije i isti se tretiraju kao dio ugovora o izvođenju 

radova. 

Sukladno važećim zakonskim propisima Investitor može na osnovi ove projektne dokumentacije, kada je ista 

revidirana i odobrena od nadležne službe, zaključiti ugovor o isporuci i ugradnji opreme i materijala pod uobičajenim 

uvjetima za ovu vrstu radova. 

Investitor može zaključiti ugovor samo s onim Izvođačem radova koji je registriran za izvođenje radova specificiranih 

specifikacijom ove projektne dokumentacije, te da ima odgovarajuće reference. 

Prije sklapanja ugovora Izvođač radova je dužan proučiti projektnu dokumentaciju, provjeriti istu u kvantitativnom i 

kvalitativnom smislu, provjeriti rokove i mogućnosti nabavke opreme i materijala, mogućnosti transporta, unošenja i 

ugradnje opreme, naročito opreme većih gabarita i specijalnih zahtjeva. 

U slučaju bilo kakvih primjedbi ili nejasnoća u smislu prethodno navedenih, Izvođač radova je dužan iste prije 

sklapanja ugovora razriješiti s Projektantom ili Investitorom i sukladno svom nahođenju o tome pismeno se izjasniti 

Investitoru jer u protivnom se smatra da nema primjedbi niti bilo kakvih naknadnih potraživanja glede izvođenja. 

Radovi se ugovaraju sukladno tehničkim normama, propisima i standardima važećim za predmetne radove. 

Svaka izmjena ili nadopuna opsega radova iz ugovora nakon stupanja na snagu istog, sporazumno se utvrđuje u 

pismenom obliku u pogledu cijena i rokova, te potpisuje od strane Investitora i Izvođača radova. 

 

2.6.1.4. Pripremni radovi i uređenje gradilišta 
 

Izvođač radova dužan je prije početka radova na privremenom gradilištu urediti to gradilište i osigurati da se radovi 

obavljaju u skladu s pravilima zaštite na radu sve temeljem plana o uređenju gradilišta. 

Izgrađene privremene građevine i postavljena oprema gradilišta moraju biti stabilni i odgovarati propisanim uvjetima 

zaštite od požara i eksplozije, zaštite na radu i svim drugim mjerama zaštite radi sprečavanja ugrožavanja života i 

zdravlja ljudi. 

Za privremeno zauzimanje javno-prometnih površina za potrebe gradilišta izvođač je dužan ishoditi odobrenje 

nadležnog tijela. 

 

2.6.1.5. Izvođenje radova, materijali i oprema 
 

O početku radova Izvođač je dužan obavijestiti nadležno tijelo. Za sve radove treba primjenjivati važeće tehničke 

propise i građevinske norme. Izvođenje radova treba biti prema projektu, općim i posebnim tehničkim uvjetima i opisu 

radova, a u skladu s pravilima struke. 

Izvođenje radova mora biti tehnološki ispravno, po redoslijedu kojim se osigurava kvaliteta izvedbe. 



 
 

za strojarski inženjering – Rajka Stipe 36, Poreč 

 

Građevina: 
Lokacija: 

Romanička kuća u Poreču 
k.č. 189, k.o. Poreč 

Broj projekta: 
ZOP: 

2023-016-GH 
08/2 

Datum: 
Stranica: 

02/2023 
21 

 

O izvođenju pojedinih faza treba na vrijeme obavijestiti Nadzornog inženjera radi utvrđivanja kvalitete. 

Skele, zaštitne ograde i rampe za prijevoz materijala po građevini i sl. treba u pravilu izvoditi na osnovi statičkih 

proračuna i nacrta, a u skladu s propisima. Skele moraju biti na vrijeme postavljene, kako ne bi došlo do zastoja u 

radu. 

Prilikom ugradnje opreme Izvođač je dužan ugraditi opremu prema specifikacijama projektne dokumentacije uz 

mogućnost zamjene iste koja karakteristikama odgovara navedenim zahtjevima, svakako uz odobrenje Investitora i 

Nadzornog inženjera. 

Proizvodi, materijali i oprema mogu se upotrebljavati odnosno ugrađivati samo ako je njihova kvaliteta dokazana 

dokumentacijom, tj. ako su dostavljene odgovarajuće potvrde odnosno izjave o sukladnosti. 

Ukoliko se zahtijeva upotreba materijala za koje ne postoji HRN (materijali iz uvoza i sl.), potrebno ih je certificirati 

kod organizacije koja je registrirana i kvalificirana za ispitivanje takvog materijala i opreme. 

Kompletnu opremu i materijal neophodan za izvođenje predmetnih radova koji treba ugraditi, osim materijala koji je 

dužan nabaviti i dopremiti Investitor, izvođač treba dopremiti na mjesto ugradnje. 

Kod zaprimanja opreme obavlja se vizualna kontrola iste. U slučaju uočenih nedostataka sastavlja se zapisnik koji 

potpisuje Izvođač radova i prijevoznik. O tome se obavještava Investitora i dobavljača opreme. Ugradnja neispravne 

i/ili oštećene opreme nije dozvoljena, osim ako se popravak može obaviti i onda kada je ista već ugrađena i ako to 

ne ide nauštrb održavanja roka za montažu i kvalitete instalacije. 

Prilikom utovara, istovara i manipulacije na građevini, opremom i materijalima treba pažljivo manipulirati kako ne bi 

došlo do oštećenja i/ili onečišćenja istih. Skladištenje materijala treba provesti tako da je osiguran od oštećenja 

(lomova, vlaženja i dr.), jer se smije ugrađivati samo materijal propisane kvalitete. 

Posebno treba obratiti pažnju na zaštitu opreme i materijala od nepovoljnih vremenskih utjecaja. Ako se radovi 

obavljaju za vrijeme jake zime, kiše ili Ijetnih vrućina, Izvođač treba osigurati konstrukcije od oštećenja. U slučaju da 

dođe do oštećenja uslijed atmosferskih utjecaja, Izvođač će izvršiti popravke o svom trošku. 

Izvođač je dužan, bez posebne naplate, osigurati Investitoru i Projektantu svu potrebnu pomoć u pomagalima i 

Ijudima, pri obilasku gradilišta radi nadzora, uzimanja uzoraka i sl. 

 

2.6.1.6. Ispitivanja 
 

U toku izvođenja radova sva ispitivanja treba izvršiti u prisutnosti Nadzornog inženjera. Uspješna ispitivanja treba 

upisati u građevinski dnevnik. 

Sva ispitivanja potkrijepiti atestima a za opremu i radove izdati garantne listove. 

• izvršiti vizualan pregled kompletne instalacije i utvrditi da su svi dijelovi izvedeni po projektu, 

• izvršiti pregled ugrađene opreme i utvrditi da su svi ugrađeni dijelovi novi i atestirani te da posjeduju 

proizvođačke izjave o svojstvima, dokumentaciju o sukladnosti te garantne listove, 

• izvršiti ispitivanje na čvrstoću i na nepropusnost prema tehničkom opisu, te 

• izvršiti funkcionalnu probu kompletne instalacije te obaviti puštanje u rad svih uređaja u prisustvu stručnih i 

ovlaštenih servisera. 

 

Tijekom uporabe građevine najmanje jedanput godišnje treba obaviti kontrolu i funkcionalno ispitivanje svih uređaja. 

Kontrolu uređaja i opreme kao što su filteri, mjerni uređaji i slično obavlja se više puta u godini, prema potrebi i 

tehničkim zahtjevima. 
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Sve uređaje i opremu koja ima posebnu namjenu i posebne tehničke zahtjeve treba kontrolirati i servisirati prema 

posebnim tehničkim uputama koje su date uz navedene uređaje. 

Preventivno održavanje, kontrolu i servis mogu obavljati samo osobe koje su za to tehnički osposobljene i ovlaštene 

od strane odgovorne osobe. 

 

2.6.1.7. Primopredaja instalacije 
 

Nakon završetka svih radova, tj. puštanja u pogon projektirane instalacije, obavljenih svih ispitivanja te obavljene 

funkcionalne probe potrebno je: 

• Investitoru predati svu dokumentaciju, 

• izvršiti obuku odnosno osposobiti korisnika za rad na siguran i pouzdan način, 

• upoznati ga sa svim mogućim opasnostima tijekom rada, te 

• u dogovoru sa Investitorom organizirati odgovarajuće održavanje instalacije i servisa. 

 

Dokumentacija treba biti predana uz pisani dokument sa specifikacijom i potpisom, a sadrži: 

• svu atestnu dokumentaciju opreme, 

• sve jamstvene listove, 

• zapisnike o izvršenim probama i ispitivanjima, 

• dva primjerka pisanih uputstava za rukovanje instalacijom uključujući proizvođačka uputstva za rukovanje i 

održavanje ugrađene opreme, te 

• shemu izvedenog stanja instalacije. 

Uputstvo o rukovanju i održavanju te shema sustava moraju biti vidljivo istaknuti. 

Rukovanje i održavanje instalacije se povjerava stručnoj i za to osposobljenoj osobi. 

 

2.6.1.8. Jamstvo 
 

Projektant daje jamstvo za funkcionalnost i ostvarenje projektiranih parametara instalacije pod uvjetom da se radovi 

izvode kvantitativno i kvalitativno na način kako je predviđeno projektnom dokumentacijom, odnosno pravilima struke. 

Izvođač radova daje jamstvo na kvalitetu izvedenih radova od dana primopredaje radova za period preciziran 

ugovorom. Isto tako Izvođač radova daje jamstvo za kvalitetu radova, trajnost instalacije, te ugrađenu opremu i 

materijal koji nije atestiran ili nije pod jamstvom proizvođača. 

Za ugrađeni materijal i opremu koju ne proizvodi Izvođač radova vrijede tvornička jamstva proizvođača istih. Jamstvo 

ne vrijedi za one dijelove opreme koja bi postala neupotrebljiva nestručnim rukovanjem ili održavanjem od strane 

investitora ili pak uslijed više sile. 

Izvođač radova je dužan u jamstvenom roku otkloniti o svom trošku sve nedostatke na instalaciji odnosno njegovim 

dijelovima za koje daje jamstvo, a po pozivu investitora u zakonskom roku. 
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2.6.1.9. Projektirani vijek uporabe i održavanje 
 

Projektirani vijek uporabe instalacije izvedene po ovom projektu je 20 godina. 

Za ostvarenje projektiranog vijeka uporabe opremu je potrebno održavati sukladno uputama proizvođača koristeći 

usluge ovlaštenog servisera. 

Instalaciju je potrebno redovito održavati kako bi se sačuvala funkcionalnost te osigurao ispravan i siguran rad. 

Održavanje sustava mora biti takvo da se očuvaju tehnička svojstva i ispunjavaju zahtjevi određeni projektom 

građevine te drugi bitni zahtjevi koje građevina mora ispunjavati u skladu s posebnim propisom. 

Održavanje podrazumijeva tekuće održavanje (redoviti pregledi) i plansko održavanje (rekonstrukcije). 

Održavanje instalacije je obaveza korisnika. 
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2.7. POPIS PROPISA I NORMI ZA PROJEKTIRANJE, MJERE ZAŠTITE, 
KONTROLU I OSIGURANJE KVALITETE 

 

Zakoni: 

• Zakon o gradnji (NN 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) 

• Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19) 

• Zakon o arhitektonskim i inženjerskim poslovima i djelatnostima u prostornom uređenju i gradnji (NN 152/08, 

124/09, 49/11, 25/13 i 78/15) 

• Zakon o komori arhitekata i komorama inženjera (NN 78/15, 114/18, 110/19) 

• Zakon o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i gradnje (NN 78/15, 118/18, 110/19) 

• Zakon o zaštiti od požara (NN 92/10) 

• Zakon o zaštiti na radu (NN 71/14, 118/14, 154/14 , 94/18, 96/18) 

• Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16, 114/18) 

• Zakon o zapaljivim tekućinama i plinovima (NN 108/95, 56/10) 

• Zakon o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju sukladnosti (NN 80/13, 14/14, 32/19) 

• Zakon o građevnim proizvodima (NN 76/13, 30/14, 130/17, 32/19, 104/19) 

• Zakon o gospodarenju otpadom (NN 84/21) 

• Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17, 14/19, 98/19) 

 

Pravilnici: 

• Pravilnik o obveznom sadržaju i opremanju projekata građevina (NN 118/19) 

• Pravilnik o jednostavnim i drugim građevinama i radovima (NN 112/17, 34/18, 36/19, 98/19, 31/20) 

• Pravilnik o tlačnoj opremi (NN 58/10, 20/15) 

• Pravilnik o zaštiti na radu za mjesta rada (NN 105/20) 

• Pravilnik o općim mjerama zaštite na radu od buke u radnim prostorijama (NN 19/89) 

• Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora buke, vrijeme i mjesto nastanka 

(NN 143/21) 

• Pravilnik o vatrogasnim aparatima (NN 101/11, 74/13) 

• Pravilnik o gospodarenju građevnim otpadom (NN 38/08) 

• Pravilnik o načinu provedbe stručnog nadzora građenja, obrascu, uvjetima i načinu vođenja građevinskog 

dnevnika te o sadržaju završnog izvješća nadzornog inženjera (NN 131/2021) 

• Pravilnik o tehničkom pregledu građevine (NN 46/18, 98/19) 

• Pravilnik o održavanju građevina (NN 122/14, 98/19) 

• Pravilnik o gospodarenju otpadnom električnom i elektroničkom opremom (NN 42/14, 48/14, 

107/14,139/14,11/2019, 7/20) 

• Pravilnik o ambalaži i otpadnoj ambalaži (NN 88/15, 78/16, 116/17, 14/20, 144/20) 

• Pravilnik o katalogu otpada (NN 90/15) 
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Tehnički propisi: 

• Tehnički propis o građevnim proizvodima (NN 35/18, 104/19) 

• Tehnički propis o racionalnoj uporabi energije i toplinskoj zaštiti u zgradama (NN 128/15, 70/18, 73/18, 86/18, 

102/20) 

 

Norme: 

• HRN EN 12831:2004 – Sustavi grijanja u građevinama – postupak proračuna normiranog toplinskog 

opterećenja 

• VDI 2078 – Proračun rashladnog opterećenja 
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2.8. GOSPODARENJE GRAĐEVNIM OTPADOM 
 

Sav otpadni i štetni materijal koji nastaje na gradilištu prilikom izvođenja ne smije se odlagati na mjestu nastanka kao 

niti na lokacijama koje nisu za to predviđene već se mora skupljati odvojeno po vrstama i privremeno skladištiti na 

za tu svrhu uređenom prostoru te nakon toga u potpunosti prikupiti i odvesti na deponij otpadnog materijala, 

reciklažno dvorište ili ponuditi poduzeću specijaliziranom za razvrstavanje i zbrinjavanje otpadnog materijala. 

Odvoz otpada treba organizirati ovisno o dinamici izvođenja radova tako da se spriječi njegovo rasipanje, raznošenje 

i/ili razlijevanje otpada te svakako da se izbjegne ugrožavanje sigurnog izvođenja radova svih sudionika na gradilištu. 

Izvođač je dužan redovito održavati i čistiti gradilište no ukoliko tu obavezu ne izvrši investitor ima pravo ove poslove 

povjeriti drugome, na teret izvođača radova. 

Sve vanjske površine na kojima se izvode radovi moraju se vratiti u prethodno uredno stanje. 

Troškovi sanacije okoliša i gradilišta obuhvaćeni su troškovnikom i obveza su izvođača. 

 

  



 
 

za strojarski inženjering – Rajka Stipe 36, Poreč 

 

Građevina: 
Lokacija: 

Romanička kuća u Poreču 
k.č. 189, k.o. Poreč 

Broj projekta: 
ZOP: 

2023-016-GH 
08/2 

Datum: 
Stranica: 

02/2023 
27 

 

2.9. ISKAZ PROCIJENJENIH TROŠKOVA GRAĐENJA 
 

Predviđeni troškovi izvođenja strojarskih instalacija uključuju troškove nabavke i ugradnje opreme, troškove 

pripremnih i završnih radova na gradilištu, kao i troškove osiguranja gradilišta, sve prema ovom projektu, te iznose: 

 

• Instalacija grijanja i hlađenja  8.500,00 eur 

 

Navedena procjena je formirana po projektantskim cijenama opreme. 

U procjeni nije uključen eventualni rabat ili akcije prodavača niti sadržava porez na dodanu vrijednost. 
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2.10. GRAFIČKI PRIKAZI 
 

01. Situacija 1:200 

02. Smještaj opreme – grijanje i hlađenje – prizemlje 

03. Smještaj opreme – grijanje i hlađenje – 1. kat 

04. Smještaj opreme – grijanje i hlađenje – 2. kat 

05. Shema spajanja – grijanje i hlađenje 
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- prizemlje -
1 : 100
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xx kW
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20°C 26°C
0.01 oznaka prostorije

projektna temperatura zimi/ljeti
toplinski gubici prostorije
toplinski dobitci prostorije

plinska+tekuća faza (R32)

Napomene

sustav dizalice topline zrak-zrak:
- radni medij dizalice topline zrak-zrak je R32
- freonske cijevi od vanjske jedinice dizalice topline do ulaska u građevinu voditi ukopano u PVC zaštitnoj cijevi
- unutarnje jedinice su parapetne izvedbe
- cijevni razvod izvesti iz predizoliranih bakrenih freonskih cijevi u kompletu sa izolacijom sa parnom branom
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- prilikom ugradnje opreme obavezno se pridržavati uputa proizvodača opreme

Qgr=1,2/3,4/4,6 kW
Qhl=1,2/4,3/5,5 kW
Vz=3,9/5,1/6,2/7,7/9,7 m3/min
L=20/25/30/35/39 dB
Priključci: 6,35/9,52mm
Dimenzije (dxšxv): 215x750x600mm
m=15kg

Mitsubishi Electric MFZ-KJ35VE2
Unutarnja jedinica multisplit sustava, parapetnaMs1.1

Qgr=4,1/10,5/14,0 kW
Qhl=3,9/10,2/11,0 kW
L=56dB
Nel,max=3,15kW (230V, 50Hz)
Priključci: 4x6,35/4x9,52+1x12,7 mm
Dimenzije (dxšxv): 330x950x796mm
m=64kg

Mitsubishi electric MXZ-5F102VF
Vanjska jedinica multisplit sustavaMs1.0
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Mitsubishi Electric MFZ-KJ35VE2
Unutarnja jedinica multisplit sustava, parapetnaMs1.1
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- radni medij dizalice topline zrak-zrak je R32
- freonske cijevi od vanjske jedinice dizalice topline do ulaska u građevinu voditi ukopano u PVC zaštitnoj cijevi
- unutarnje jedinice su parapetne izvedbe
- cijevni razvod izvesti iz predizoliranih bakrenih freonskih cijevi u kompletu sa izolacijom sa parnom branom
- cijevni razvod izvesti u podu (osim ako nije drukčije označeno) a vertikale podžbukno u nosivim i pregradnim zidovima
- odvod  kondenzata izvesti iz plastičnih cijevi d32 u minimalnom padu od 1% do najbliže sifonske kutije s plovkom ili spoj

na oborinsku odvodnju
- prilikom ugradnje opreme obavezno se pridržavati uputa proizvodača opreme

Qgr=1,2/3,4/4,6 kW
Qhl=1,2/4,3/5,5 kW
Vz=3,9/5,1/6,2/7,7/9,7 m3/min
L=20/25/30/35/39 dB
Priključci: 6,35/9,52mm
Dimenzije (dxšxv): 215x750x600mm
m=15kg

Mitsubishi Electric MFZ-KJ35VE2
Unutarnja jedinica multisplit sustava, parapetnaMs1.1

Qgr=4,1/10,5/14,0 kW
Qhl=3,9/10,2/11,0 kW
L=56dB
Nel,max=3,15kW (230V, 50Hz)
Priključci: 4x6,35/4x9,52+1x12,7 mm
Dimenzije (dxšxv): 330x950x796mm
m=64kg

Mitsubishi electric MXZ-5F102VF
Vanjska jedinica multisplit sustavaMs1.0
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